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RAZGOVOR S 
NAČELNIKOM
Za početak molim Vas osvrt na 
nešto više od godinu i pol dana 
novog mandata te na lokalne 
izbore u 2021. na kojima ste prvi 
puta u povijesti Općine bili jedini 
kandidat za načelnika, a Vaša 
koalicijska lista osvojila je 10 od 13 
vijećnika u Općinskom vijeću. Koji 
je ključ takvog uspjeha?

Iako je od izbora u lipnju 2021. proš-
lo više od godinu dana i već smo 
realizirali dio našeg programa, moram 
se još jednom zahvaliti svima koji su 
nam dali povjerenje i podršku. Veliko 
hvala svima koji svojim konstruktivnim 
prijedlozima obogaćuju i oplemenjuju 
naš program i projektne planove za 
naredne četiri godine. Ono što me 
veoma raduje, iako su nam ovo for-
malno bili treći izbori, i dalje osjećam 
da dijelimo istu ako ne i intenzivniju 
strast, želju i motiv za razvojem naše 
općine s jedinstvenim ciljem - svim na-
šim mještanima, od onih najmlađih do 
naših umirovljenika tzv. treće životne 
dobi, stvoriti najbolje moguće uvjete 
za život. 

U ovih uskoro 7 godina koliko već ob-
našam dužnost općinskog načelnika, 
smatram kako smo, prije svega, pro-
našli način kako otvorenošću, transpa-
rentnošću i uzastopnim osluškivanjem 
potreba naših mještana, ali isto tako 
i mukotrpnim radom i zalaganjem 
možemo učiniti znatne pomake. Re-
zultati rada načelnika i njegovog tima 
nisu nešto što je apstraktno, nego je 
navedeno vrlo mjerljivo, mjerljive su 
činjenice -  primjerice koliko je me-
tara ceste asfaltirano, koliko je tijela 
javne rasvjete postavljeno, koliko je 
škola i vrtića obnovljeno ili izgrađe-
no, koliko je dječjih igrališta uređeno 
ili izgrađeno i na kraju krajeva koliko 
je od svega toga novaca privučeno 
EU sredstvima. Smatram kako su naši 

mještani prepoznali, ali i osobno po-
svjedočili  koji su sve projekti realizira-
ni u ovih šest godina. Ističem kako je 
za ovo veoma produktivno razdoblje 
razvoja Općine zaslužan tim ljudi u 
mojem okruženju. Pod timom ljudi 
prije svega mislim na članove našeg 
općinskog vijeća, ali općinske uprave. 
Činjenica je da se upravo na sjednica-
ma našeg Općinskog vijeća donose 
one ključne odluke koje kao načelnik 
predlažem te su one ključne u našem 
sve intenzivnijem razvoju. Suradnja, 
uistinu konstruktivne sjednice općin-
skog vijeća na kojima uopće nema 
mjesta politikantstvu te razina komu-
nikacije na zavidnoj razini mogu biti 
na ponos svima.

Mogu konstatirati kako su to sve ra-
zlozi zašto smo stigli tu gdje smo sada, 
ali smo isto tako svjesni da je to je tek 
dio puta do cilja kojega želimo dostići. 
Upravo na tom zajedništvu i činjenici 
da sve bitne odluke prije donošenja 
i prije održavanja sjednice vijeća, de-
taljno razradimo i obrazložimo i to sa 
svim vijećnicima jedan su od razloga 
kada me pitate koji je ključ takvog 
uspjeha. 

Da, ključ uspjeha je to što je naš moto 
da na lokalnoj razini nisi bitne boje 
stranaka, nego ljudi i ideje tj. vizije 
koji te boje zastupaju. Ponosan sam 
do neba i natrag na suradnju i otvo-
reni dijalog u našem vijeću. Gotovo 
sve odluke donijete su jednoglasno, 
a vjerujte mi za takvo nešto potrebno 
je, prije svega, puno razgovora, zajed-
ničkog proaktivnog promišljanja, ali 
ono najbitnije od svega ZAJEDNIČKA 
LJUBAV prema našim mistima i jedna 
zajednička želja da našim mještanima 
stvorimo najbolje moguće uvjete za 
život. Da, sretan sam jer smo stvorili 
takav brend da naša suradnja može 
biti uzor mnogima! 

Koje biste projekte istaknuli kao 
najznačajnije u tom periodu i jesu 
li određeni projekti zastali uslijed 
posljedica pandemije?

Na sreću, mjerama štednje u vidu 
smanjenja plaća svim nama zaposle-
nim u općinskoj upravi uspjeli smo 
osigurati sredstva za redovno funkci-
oniranje te nismo stali niti s jednim za-
početim projektom. U ovom periodu 
novog mandata intenzivno smo radili 
na izradi projektne dokumentacije za 
projekte koje planiramo realizirati u 
narednom periodu - tako se u nase-
lju Muntić projektira nova vodovodna 
mreža i postavljanje javne rasvjete na 
ulazu u samo naselje do spomenika, u 
Valturi su izrađeni projekti za izgradnju 
šetnice od place do groblja te slijedi 
rješavanje imovinsko pravnih odnosa 
s vlasnicima koji graniče s budućom 
šetnicom, u Šišanu je sklopljeno pismo 
namjere sa Zajednicom Talijana Šišan 
kojim je Općina Ližnjan voljna dati na 
raspolaganje zemljište na koje bi se 
sredstvima Talijanske Unije izgradio 
vrtić s talijanskim programom čime bi 
Općina Ližnjan dobila još jedan vrtić, 
za navedeni vrtić je ishodovana gra-
đevinska dozvola, u Ližnjanu je pro-
jektirana šetnica do uvale Kuje te je 
krenula izgradnja prometnice i šetnice 
prema budućem turističkom resoru. 

Načelnik Općine Marko Ravnić
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Općina Ližnjan jedna je od rijetkih 
koja ima pozitivan prirodni prirast 
povećanja broja stanovnika te se 
ističe nizom pozitivnih rezultata. 
Iz vaše perspektive, što će mlade 
ljude zadržati u općini, a možda i 
inspirirati da odaberu baš ovaj dio 
Istre kao idealno mjesto za život?

Podaci kojima raspolažemo govore 
o tome da se u našim mjestima kon-
stantno povećava broj stanovnika, do-
seljavaju nam mahom mlade obitelji o 
čemu svjedoči stalno povećanje broja 
djece u predškolskom i školskom obra-
zovanju. Lijepe su to vijesti za nas, ali 
isto tako i izazovi kao i brojni izdaci koje 
moramo osigurati u proračunu kako bi-
smo i dalje zadržali taj visoko postav-
ljen standard. Slatki su to problemi na 
koje odgovaramo ulaganjima. Nakon 
rekonstrukcija škola u Šišanu i Ližnjanu 
te vrtića u Šišanu izgradili smo potpuno 
novi vrtić u Ližnjanu. Raduje činjenica 
da je velika većina navedenog izgrađe-
na EU sredstvima pa smo ostala sred-
stva mogli usmjeriti u gradnju ostale 
komunalne infrastrukture. 

Tu nećemo stati, u planu je na isti način 
provesti rekonstrukcije zgrada škole u 
Muntiću i Jadreškima, a u Šišanu je, u 
suradnji sa Zajednicom Talijana, u pla-
nu izgradnja novog vrtića s talijanskim 
programom. Da, sve gore navedeno 
zasigurno je ono što privlači i privlačit 
će dalje mlade obitelji. Moramo nasta-
viti primjer općine u kojoj ljudi doselja-
vaju, stvaraju obitelji, općine sretnih i 
zadovoljnih mještana!

Volite zdrav život i sportske 
aktivnosti, koja su Vama osobno 
omiljena mjesta i aktivnosti u našoj 
općini za provođenje slobodnog 
vremena?

Da, obožavam sport, na taj način naj-
uspješnije izbacujem sav stres i ne-
gativnu energiju koju, nažalost, svaki 
posao u današnja vremena nosi sa 
sobom. Od sportskih aktivnosti tako 
veoma rekreativno igram nogomet za 
veterane NK Ližnjan, često odem i na 
tenis u TK Ližnjan, a isto tako volim 

trenirati na spravama na otvorenom 
igralištu u Ližnjanu. Mada možda naj-
više obožavam, naročito u zimskom 
razdoblju kada zapuše bura, sjesti na 
biciklu i odvoziti đir na našim dvjema 
biciklističkim stazama koje ukupno 
imaju oko 60 km, uz jedinstvenu sta-
zu uz more od Marlere pa do Mala-
gate. To područje, koje je dijelom 
pod zaštitom Natura 2000, uistinu je 
jedinstveno po bogatstvu raznolikosti 
vrsta flore i faune. Nedavno je tom po-
dručju dodijeljen jedinstven certifikat 
Inheritura područja što uz nas imaju 
područja nacionalnih parkova u RH. 
Što više puta prolazim tim područjem 
postajem svjesniji na kojem jedinstve-
nom i predivnom dijelu planete zemlje 
živimo i upravo zato me raduje sve što 
poduzimamo u sferi zaštite tog pod-
ručja i dalje ćemo poduzimati sve mje-
re zaštite tog područja.

Što biste posebno istaknuli? Kad 
uspoređujete današnju Općinu 
Ližnjan s onom otprije 7 godina, 
što se promijenilo? Po čemu je to 
danas bolje mjesto za život nego 
što je bilo prije 7 godina i gdje je 
ostvaren najveći napredak?

Kada bih nešto morao izdvojiti, rekao 
bih da smo u posljednjih 6 i pol  go-
dina ipak najviše uložili u naše najmla-
đe, predškolarce i školarce. Zasigurno 
je to i jedan od glavnih razloga zašto 

bilježimo pozitivne demografske tren-
dove. Ostvarili smo zacrtani cilj da 
svako naše mjesto ima igralište za sve 
uzraste kao i sprave za vježbanje na 
otvorenom. Također, zadržali smo ve-
oma visoki standard u predškolskom 
i školskom odgoju. Naši učenici, ne-
ovisno o tome što su udžbenici be-
splatni, i dalje dobivaju naknadu za 
školski pribor u iznosu od 400 do 600 
kn, sufinanciramo produženi boravak 
kao i marendu onima koji za to ispu-
njavaju uvjete. Veoma smo ponosni na 
to pa mogu konstatirati kako su nam 
to „slatke muke“. Ciljano i strateški 
ulažemo u naše najmlađe jer znamo 
da budućnost svakog društva počiva 
upravo na ulaganju u najmlađe, bilo 
da je riječ o predškolarcima, školar-
cima ili našim studentima kojima se 
isplaćuju stipendije.

Koje biste još projekte i mjere 
istaknuli kao osobito značajne za 
razvoj općine i poboljšanje kvalitete 
života mještana Općine Ližnjan?

Smatram kako je najveća stvar koju 
smo postigli to što smo realizirali ve-
liki broj projekata koji su financirani 
EU sredstvima. Kada se tome doda 
činjenica da smo mi općina s relativ-
no malim brojem zaposlenih u odno-
su na broj stanovnika u općini, koji je 
porastao na skoro 5 tisuća, time je naš 
uspjeh još veći. Od same zamisli do 

Talijanski vrtić



realizacije jednog projekta sufinan-
ciranog EU sredstvima, potrebno je 
uistinu jako puno zasukavanja rukava, 
vrlo kvalitetno i pedantno, rekao bih 
kirurški točno, odrađenog posla. Me-
đutim, povijesno najveći projekt tek je 
pred nama u razdoblju koji nam slijedi. 
Riječ je o toliko potrebnom projektu 
izgradnje sustava kanalizacije. 

Nažalost, moram reći kako smo pro-
pustili priliku da se još 2009. zajedno 
s Općinom Medulin aktivno uključimo 
u projektiranje kanalizacije. Činjenica 
je da je naše Općinsko vijeće tek ne-
koliko godina kasnije donijelo ključnu 
odluku o uvođenju naknade za razvoj 
kojima se financirala izrada projektne 
dokumentacije, koji su preduvjet isho-
đenja građevinskih dozvola. Činjenica 
je da riječ o jednom veoma opsežnom 
projektu na kojem se realno intenziv-
no počelo raditi 2016./2017. godine. 
Svi su glavni projekti izrađeni i 80% 
financirani sredstvima Hrvatskih Voda, 
a polako privodimo kraju rješavanje 
imovinsko pravnih odnosa sa svim 
vlasnicima zemljišta kroz čije katastar-
ske čestice prolazi trasa kanalizacije. 
No nema sumnje, napravit ćemo sve 
i nastavljati ulagati maksimalne napo-
re kako bismo ishodovali građevinske 
dozvole. Navedeno je osnovni pre-
duvjet za prijavu na buduće natječaje 
sufinanciranja gradnje kanalizacije EU 
sredstvima.

Istovremeno, općina smo koja uveli-
ke brine o svim svojim generacijama. 
Zadržali smo ili dodatno povisili dava-
nja za socijalne, obrazovne, sportske 
i zdravstvene programe, a i dalje fi-
nanciramo dodatne timove hitne me-
dicinske pomoći van državnog stan-
darda, pomoć u kući onima kojima je 

potrebna, božićnice umirovljenicima, 
besplatne autobusne karte za umirov-
ljenike ispod određenog imovinskog 
cenzusa, sufinanciranje drva za ogrjev 
i ostala socijalna davanja.

Kad podvučete crtu - nakon četiri 
godine prošlog mandata što je bio 
najveći izazov i gdje mislite da se 
možda moglo bolje?

Jedan sam od onih koji će uvijek reći 
da može i mora bolje i da si ljestvicu 
uvijek moramo postavljati još više po-
čevši od sebe samoga pa do svih za-
poslenika općine i općinom povezanih 
trgovačkih društava. Također, svatko 
tko radi taj i griješi, sve drugo su neisti-
ne. Jednostavno radimo takav posao 
da  završetkom jednog projekta tek u 
biti započinje drugi i to najprije s pla-
niranjem istoga pa s realizacijom. Me-
đutim, ono s čime sam osobno veoma 
nezadovoljan i razočaran je poražava-
juća činjenica pomahnitale ilegalne 
gradnje izvan građevinskog područja 
i nesavjesno odbacivanje svakakve vr-
ste otpada u našu prirodu. Nažalost, 
što se tiče ilegalne gradnje slali smo 
apele i požurnice na sva resorna mi-
nistarstva. 

Glavni državni inspektor na sastanku 
održanom u Rovinju prije 6 mjeseci 
obećao je da će država reagirati, me-
đutim za sada nema niti malo pomaka. 
Već smo sami sebi dosadni u ponav-
ljanju toga da je potreban veći broj 
građevinskih inspektora te kako zakon 
mora biti stroži prema onima koji krše 
zakon, dakle potrebno je propisati 
veće novčane kazne te propisivanje 
istih spustiti na županije ili jedinice 
lokalne samouprave, garantiram da 
bi to imalo veliki utjecaj na smanjenje 
ilegalne gradnje. Ne znam koliko smo 
svjesni, ali navedenom nekontrolira-
nom gradnjom kako, gdje i tko god 
stigne, bez ikakve dokumentacije, bez 
plaćanja bilo kakvih davanja, bez ka-
snije preuzimanja kanti za odvojeno 
prikupljanje smeća, dovodimo u pi-
tanje opstojnost svih naših blagodati 
i prirodnih bogatstava. Zaključno ću 
konstatirati kako ću i dalje osobno 
zdušno ustrajati u borbi protiv ilegal-

ne gradnje. Tim povodom smo i ušli 
u projekt www.bespravnagradnja.hr 
gdje će se javno objavljivati svi ilegal-
no izgrađeni objekti kako bi time još 
više približili i možda motivirali građe-
vinsku inspekciju da počne raditi svoj 
posao. 

Razvoj turizma u Općini Ližnjan i 
daljnji planovi.

Općina Ližnjan jedna je od rijetkih, a 
možda i jedina općina na obali koja do 
sada na svojih 30 km obale nije ima-
la realiziranu niti jednu postojeću turi-
stičku zonu. Kada sam postao načelnik 
2016. godine, jedna od glavnih točaka 
našeg programa bila je da ćemo na-
praviti sve prostorno planske i infra-
strukturne preduvjete kako bismo na-
pokon privukli toliko željene turističke 
investicije. Danas s ponosom možemo 
konstatirati kako smo u tome i uspjeli! 
Ližnjan će napokon biti prepoznatljiv i 
po turističkoj ponudi mimo privatnog 
smještaja te postati turistička destina-
cija na svjetskoj turističkoj mapi. 

Naravno da uvijek postoji i određeno 
drugačije mišljenje koje mi uvažamo i 
uvijek će biti onih kojima možda ulaga-
nje u turističku infrastrukturu nije drago 
ili ga smatraju nepotrebnim, međutim 
velika većina naših mještana podržava 
navedene investicije jer su svjesni da, 
ukoliko želimo imati uređenu svaku 
ulicu, asfaltirani i rasvjetom pokriveni 
svaki kutak naše općine, parkove ure-
đene cvijećem i popratnom hortikultu-
rom, daljnje ulaganje u našim vrtićima 
i školama, realno u nekim određenim 
davanjima u odgoju i obrazovanju čak 
nad standarde, moramo imati razvijen 
turizam. Navedeno je sasvim logično 
za općinu koja se nalazi na moru. Ov-
dje govorimo o relativnom malom ka-
pacitetu turističkih postelja u odnosu 
na ostale JLS uz more, pa mi ukupno 
imamo u planu oko 3000 postelja za 
cijelu općinu dok u drugim općinama 
to nije pola kapaciteta samo jednog 
kampa. Dakle, područja u kojima će 
se razvijati turistički kompleksi kako 
to propisuje županijski prostorni plan 
pa time i općinski prostorni plan kao 
plan nižeg reda, su turističke zone koje 
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se nalaze oko uvale Kuje i mali dio na 
Marleri tj. uvala Lakošaše, preostali 
dio naročito od Kargadura do Budave 
područje je na kojem nije moguće niti 
će ikada biti moguće razvijati smještaj-
ne kapacitete.

Upravo smo izradom plana upravljanja 
na tom području stavili konačni pečat 
na isto i jasno definirali kako je to po-
dručje od iznimne prirodne baštine na 
kojem upravo zato nikada neće biti 
moguće graditi bilo kakve turističke 
smještajne kapacitete.Planom uprav-
ljanja ograničit će se broj automobila 
koji u jednom trenutku mogu biti na 
tom području, to područje održivo ra-
zvijati, zatim redovno nadzirati to po-
dručje putem renđera Nature Histrice 
koja upravlja tim područjem. Sve na-
vedeno kako bi zadržali današnju razi-
nu očuvanosti tog područja. Nedavno 
je navedeno područje postalo nositelj 
prestižnog priznanja održive medite-
ranske turističke destinacije te sada 
nosi oznaku INHERITURA lokacije, a 
sada to potvrđuju i informativne table 
postavljene na četiri jezika na ulazu 
u područje ekološke mreže. O tome 
koliko je značajno navedeno priznanje 
govori činjenica da je isto priznanje 
dodijeljeno još NP Brijuni i NP Krka.

Uveli ste e-transparentnost u rad 
uprave, o čemu se točno radi i što 
to znači za naše mještane?

Cilj uvođenja navedene platforme je 
maksimalna moguća transparentnost 

u rad naše uprave kojom smo javnosti 
omogućili uvid u sve transakcije jednim 
klikom s ciljem kako bi sve općinske 
transakcije rad uprave učinili što tran-
sparentnijim. Ovom aplikacijom želimo 
vratiti povjerenje građana u politiku i 
sustav. Namjeravamo nastaviti dalje u 
tom smjeru kako bismo se što više pri-
bližili građanima kojima smo svakod-
nevno na raspolaganju. Smatram kako 
je navedeni potez veoma važan, naro-
čito gledano iz perspektive konstan-
tnog gubljenja povjerenja u upravu i 
trošenje javnog novca uslijed učestalih 
slučajeva lošeg upravljanja kojima svje-
dočimo na svim razinama države. Stalo 
nam je do stalne i otvorene komunika-
cija i dijaloga s našim sumještanima, a 
interes zajednice oduvijek nam je bio 
i ostao ispred interesa pojedinaca. I u 
ovom mandatu planiramo naš općinu 
nastaviti razvijati u duhu zajedništva, 
suradnje i prosperiteta.

Koliko ste zadovoljni dosadašnjom 
razinom korištenja EU sredstava u 
Općini Ližnjan i kakvi su vaši ciljevi 
i ambicije na tom planu? Kako se 
pripremate na novo financijsko 
razdoblje i koji su glavni projekti 
koje planirate financirati EU 
sredstvima?

Veoma sam zadovoljan s do sada pri-
vučenim sredstvima, ali isto tako još 
postoji veoma puno posla pred nama 
za provedbu svih projekata jer je naj-
češće riječ o projektima koji su više-
godišnji. 

 
Pred nama je još pregršt planova i 
projekata koji se planiraju financirati 
EU sredstvima, pored gradnje kana-
lizacije, tu je za istaknuti rekonstruk-
cija bivše zgrade Agroprodukta koja 
se nalazi u dvorištu Općine u kojoj 
se preko ITU mehanizma sredstvima 
Europskog socijalnog fonda planira 
izgraditi nova ambulanta opće prak-
se, zubar kao i još jedna prostorija 
zdravstvene namjene, zatim jedna ve-
lika multifunkcionalna društvena pro-
storija i čitaonica koja je zamišljena 
kao dnevni boravak i druženja osoba 
treće životne dobi te dodatni prostori 
za udruge.

Želite li nešto poručiti mještanima 
za kraj ovog intervjua ?

Prije svega želim svim našim mješta-
nima mir i dobro u ova vrlo teška i 
nesigurna vremena u kojima se nala-
zimo. Ono što je sigurno da će Op-
ćina Ližnjan kao i do sada nastaviti 
u smjeru zacrtanog razvoja i da smo 
ovdje radi naših mještana, otvoreni 
za svaku konstruktivnu kritiku, pri-
jedlog i dijalog. Također svjesni smo 
jedne stare poslovice koja kaže ‘’nije 
se rodio koji je svakom ugodio’’, a to 
vrijedi naročito za posao koji je zako-
nom dodijeljen lokalnoj samoupravi. 
No upravo iz tog razloga nastavlja-
mo dalje punom snagom nošeni po-
zitivnim rezultatima našega rada, ali 
i ciljem ostvarenja zacrtanih ciljeva i 
projekta. Kao što sam na početku na-
glasio, ljestvica je uvijek postavljena 
jako visoko. 

Iskoristit ću priliku da se zahvalim svim 
službenicima naše Općine, zaposleni-
cima komunalnog poduzeća Brnestra, 
Dječjeg vrtića Bubamara i Turističke 
zajednice Općine Ližnjan kao i našim 
mještanima. Stvorili smo jedan veoma 
uspješan partnerski odnos u kojem se 
međusobno stalno nadopunjavamo. 
Zajedničkom suradnjom svih navede-
nih subjekata jedino je moguće bilo 
ostvariti sve zacrtano, a isto to predu-
vjet je za ostvarenje daljnjih ciljeva.

Vrtić Ližnjan



NAJVEĆA INVESTICIJA DO SADA U MALOM MISTU

Ližnjanski hotel  
pred dovršetkom
Prvi gosti u resortu u 
uvali Kuje očekuju se u 
lipnju 2023.

Jedna od glavnih točaka našeg pro-
grama bila je dovođenje turističkih 
investicija u turističke zone koje u pro-
stornom planu postoje preko 10-ak 
godina, a neke i 20 godina. Otvore-
njem prvog turističkog resorta u povi-
jesti naše Općine navedeni se cilj poči-
nje i stvarno ostvarivati te sam siguran 
kako će pokrenuti domino efekt i rea-
lizaciju ostalih već prostornim planom 
postojećih turističkih zona.

Općina smo s 30 km obale i jasno je 
da jedan mali dio naše obale moramo 
podrediti turizmu, ali isto tako veoma 
jasno i zdušno radimo na održivom 
razvoju i zaštiti preostalog dijela naše 
obale što je i potvrđeno nedavnim cer-
tifikatom Inheritura zaštite tog ostalog 
dijela priobalnog područja skroz do 

Luke Budava. Time smo jasno udarili 
pečat činjenici da će to područje osta-
ti zaštićeno zauvijek., ističe načelnik 
Marko Ravnić.

Sezona 2023. s prvim 
turističkim naseljem

Izgradili smo ovaj resort s namjerom 
da gostu pružimo što veću sigurnost i 
udobnost prilikom boravka u Ližnjanu. 
Osim udobnosti smještajnih jedinica, 
pomno smo planirali sustav odvodnje 
otpadnih voda i reciklažu otpada, po-
jasnio je Dalle Nogare.
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U idućoj turističkoj sezoni Ližnjan će se 
moći pohvaliti sa svojim prvim turistič-
kim naseljem. Naime, tvrtka Marina 
Ibacom iz Banjola, u vlasništvu talijan-
skog poduzetnika Sergija Dalle No-
gare, planira privesti kraju izgradnju 
hotelsko-apartmanskog resorta kod 
uvale Kuje na ližnjanskoj obali. Gra-
đevinski radovi su započeli prije dvije 
godine, no poslovi oko te višemilijun-
ske investicije započeli su mnogo ra-
nije, izradom sve potrebne projektne 
dokumentacije.

Pročistač od pola 
milijuna eura

Radi se o investiciji vrijednoj oko 40 
milijuna eura, što Marina Ibacom ulaže 
iz vlastitih sredstava. Riječ je o hotelu i 
apart resortu tipa residence, zajedno s 
zonom rekreacije uz more koja se pro-
stire na površini od oko četiri hektara. 
To zemljište imaju u koncesiji i plan im 
je izgraditi sportske terene za tenis, 
nogomet, odbojku na pijesku, košarku 
i druge sportsko-rekreacijske sadržaje.

Kad sve bude bilo gotovo Ližnjan će 
imati oko 400 novih ležaja u više od 
220 smještajnih jedinica. Uz to će se 
otvoriti dva restorana, bar, slastičar-
nica, prodavaonice, supermarket i 
pizzerija. Za našeg posjeta gradilištu, 
vidjeli smo, svojevrsni podzemni grad. 
Naime, u centralnom dijelu resorta 
izgrađena su dva bazena; jedan za 
djecu, a drugi za odrasle i osobe s po-
sebnim potrebama. A ispod tog dijela, 
arhitekti su predvidjeli garažni prostor 
za sve goste s otprilike 300 parkirnih 
mjesta.

- Izgradili smo ovaj resort s namjerom 
da gostu pružimo što veću sigurnost i 
udobnost prilikom boravka u Ližnjanu. 
Osim udobnosti smještajnih jedinica, 
pomno smo planirali sustav odvodnje 
otpadnih voda i reciklažu otpada. Uz 
hotel smo izgradili pogon za separa-

ciju otpadnih i oborinskih voda vrije-
dan oko pola milijuna eura. Takvi se 
uređaji ugrađuju u većim urbanim sre-
dinama diljem Europe. Ta će se voda, 
kad izađe iz pročistača, moći piti a 
mi ćemo je koristiti za navodnjavanje 
zelenih površina, pojasnio je Sergio 
Dalle Nogare.

Na tisuće sadnica 
biljaka

Okoliš je već uglavnom uređen, a pri-
vode se kraju i radovi na “šminkanju” 
travnjaka. Sade se ružmarini i oleandri 
te stabla maslina. Nas domaćin nam 
pojašnjava da je Marina Ibacom na-
bavila na tisuće mladica biljaka želeći 
zadržati mediteranski štih okoliša.

U zgradi hotela postavljaju se mramor-
ne ploče po podovima i zidovima, a 
već su postavljeni liftovi i provedena 
cijela električna instalacija. Sobe u ho-
telu i u apartmanima su praktički ure-
đene i namještene. Nedostaju sitnice 
kao što su žarulje, kvake i slično.

- Radovi idu po planu, rokovi se poštuju 
i nadamo se da ćemo već početkom 
lipnja moći primiti prve goste. Recep-
cija je izdvojena od hotela i apartmana 

i nalazi se nedaleko od prodavaonica, 
restorana i kafića. Sve te uslužne dje-
latnosti nećemo davati u najam, već 
ćemo sve sami voditi, veli Dalle Nogare.

Apartmani i hotelske sobe su raspo-
ređene tako da većina njih gleda na 
more i prema središnjem dijelu resorta 

gdje se nalaze bazeni. Drugi dio jedi-
nica ima pogled prema šumi, poljima 
i kopnu. Sve u svemu, uređeno je s 
ukusom, bez pretjeranog kiča.

Najbitnija stvar u cijeloj priči oko iz-
gradnje tog resorta jest činjenica da se 
Ližnjan, od nekoć malog ribarsko-po-
ljoprivrednog mjesta, pretvara u novu 
ljetnu destinaciju koja će biti visoko 
pozicionirana na turističkoj karti Istre 
i Hrvatske. Jer jug Istre je, podsjetimo, 
imao nekoliko velikih projekata koji 
nikad (ili bolje rečeno još uvijek) nisu 
ugledali svjetlo dana.

To su golf resort na Marleri i nautička 
marina na suprotnoj strani uvale Kuje. 
Jedino je Marina Ibacom, prva i jedi-
na dosad, svoj projekt privela kraju 
i omogućila daljnji turistički razvitak 
ovog malog mjesta.

Izvor: Glas Istre



Luka Budava po očuvanosti 
prirode uz bok nacionalnim 
parkovima Kornati i Brijuni
Javna ustanova Natura Histrica s po-
dručjem Ekološke mreže Luka Budava 
(Natura 2000 HR 2000522) i Nacional-
ni park Brijuni ovogodišnji su dobit-
nici certifikata INHERITURA područja. 
Riječ je o svojevrsnom priznanju za 
napredniju razinu održivog upravlja-
nja područjima valorizirane prirodne 
baštine koja se ujedno smatra turistič-
kom atrakcijom. Prva su to područja 
u Istri koja su stekla taj status, a koli-
ki je to značaj i priznanje govori po-
datak da su prvi i sve dosad jedini u 
Hrvatskoj tim certifikatom nagrađeni 
Kornati.

Svečanost i uručivanje certifikata 
održani su u Institutu za poljopri-
vredu i turizam u Poreču, koji je bio 
organizator dodjele te partner na 
projektu.

Projektom “Održive turističke strategi-
je za očuvanje i valorizaciju prirodne 
baštine mediteranske obale i priobalja 

- INHERIT“, međunarodni projektni tim 
definirao je okvir za procjenu održivo-
sti u upravljanju lokacijama zaštićene 
prirodne baštine u kontekstu smanje-
nja negativnih utjecaja masovnog tu-
rizma na prirodnu baštinu.

Za dodjelu INHERITURA certifikata i 
uspostavu INHERITURA područja na 
prostoru Republike Hrvatske, mogla 
su se prijaviti tijela koja upravljaju za-
štićenim područjima prirodne baštine 
u sklopu otvorenog poziva za usposta-
vu INHERITURA područja čiji je poziv 
bio objavljen na mrežnim stranicama 
Instituta za poljoprivredu i turizam. 
Ovaj put nagrađene su tako ustanove 
JU Natura Histrica i JU NP Brijuni.

Dr. sc. Ana Težak Damijanić, koordina-
torica projekta u Institutu, predstavila 
je projekt te objasnila taj proces prija-
ve. Projekt INHERIT, kako je rekla, za-
počeo je 2018. godine. U suradnji s 15 
partnera iz 10 država Mediterana, ra-
zvijena su dva modela unutar okvira za 
održivo upravljanje područjima zaštiće-
ne prirodne baštine, koji je koncipiran 
na način da obuhvaća 16 kriterija koji 
su podijeljeni u četiri kategorije: Uprav-
ljanje okolišem i zaštite mjere, Valoriza-
cija i promotivne aktivnosti, Upravljanje 
i strateško planiranje te Aktivnosti ob-
razovanja i podizanja svijesti.

- U inicijalnom testiranju ovog okvira 
sudjelovalo je Ministarstvo turizma i 
sporta koje je drugi partner na ovom 
projektu. Testiranje je napravljeno na 
13 lokacija na Mediteranu, od toga u 
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Hrvatskoj je odabran NP Kornati. Me-
đunarodnu evaluaciju je prošlo 10 lo-
kacija koje su proglašene INHERITU-
RA lokacijama - područja na kojima se 
provode naprednije razine zaštite pri-
rodne baštine od negativnih utjecaja 
turizma, rekla je Težak Damijanić.

S ciljem povećanja broja INHERITURA 
područja, početkom ove godine ras-
pisan je Otvoreni poziv za uspostavu 
novih INHERITURA područja. Na po-
ziv je prijavljeno sveukupno 17 lokali-
teta, šest iz Hrvatske.

Temeljem međunarodnog vrednovanja 
prijava, dvije lokacije u Istarskoj županiji 
su zadovoljile kriterije napredne razine 
zaštite prirodne baštine - Javna ustano-
va Nacionalni park Brijuni i Javna usta-
nova Natura Histrica za lokaciju Luka 
Budava u Ližnjanu (područje ekološke 
mreže koja se u cijelosti nalazi u admi-
nistrativnom sastavu Općine Ližnjan).

Osim predstavnika Instituta, ujedno i 
suradnika na projektu, dr. sc. Barbare 
Sladonje, Ninoslava Luka, dipl. oec. i 
Marije Pičuljan, dodjeli su prisustvo-
vali dobitnici INHERITURA certifikata 

- predstavnici Nacionalnog parka Bri-
juni Marno Milotić i Javne ustanove 

Natura Histrica Silvia Buttignoni, kao 
i predstavnici javnih tijela koja su iska-
zala podršku projektu i to Nada Pro-
dan Mraković iz Upravnog odjela za 
turizam, Latinka Janjanin iz Zavoda za 
prostorno uređenje Istarske županije 
te načelnik Ližnjana Marko Ravnić.

U ime Javne ustanove Natura Histrica, 
certifikat je preuzela ravnateljica Silvia 
Buttignoni.

- Ponosni smo i sretni što je Natura 
Histrica među prvima u RH dobila to 
priznanje jer on ukazuje na važnost 
očuvanja netaknute prirode tog po-
dručja koje će se ostaviti budućim 
generacijama. Na taj se način pozici-
onira područje ekološke mreže Luka 
Budava - Istra na razini dva nacionalna 
parka Brijuni i Kornati koji su isto tako 
dobili to priznanje.

Ovo priznanje znači da održivo uprav-
ljamo prostorom ne dopuštajući da 
masovni turizam uzme maha jer ve-
ćina posjetitelja na području Istarske 
županije to i traži - netaknutu prirodu. 
Isto se tako nadam da će, slijedom 
tog priznanja, napokon i drugi grado-
vi i općine shvatiti da moramo sačuvati 
ono što nam je ostalo i da nema nazad 

jednom kada se sve izbetonira. Dodje-
lu tih priznanja shvaćam i kao neku do-
danu vrijednost i pravi put za ubuduće, 
rekla je Buttignoni.

U procesu prijave Luke Budava za IN-
HERITURA certifikat, sudjelovala je i La-
tinka Janjanin, predstavnica Zavoda za 
prostorno uređenje Istarske županije.

U ime Nacionalnog parka Brijuni, INHE-
RITURA certifikat je preuzeo ravnatelj 
Marno Milotić, također izrazivši veliko 
zadovoljstvo zbog dobivanja certifikata. 
Istaknuo je kako se certifikatom pove-
ćava vrijednost zaštićenog područja i 
uloga koju ono ima u razvoju održivosti 
i na neki način, stvara se bolja kontrola 
turizma u zaštićenim područjima.

Istaknuo je i obvezu zaštite područja 
Nacionalnog parka Brijuni limitiranjem 
broja posjetitelja i utjecaj na samu pri-
rodu tog područja, sukladno zonacija-
ma i ostalim dokumentima kojima je 
Javna ustanova NP Brijuni predvidjela 
uređenje tog prostora, a što potvrđuje 
i INHERITURA certifikat.

Načelnik Općine Ližnjan Marko Ravnić, 
naglasio je da dobivanje INHERITURA 
certifikata za Luku Budavu, područje 



koje se u cijelosti nalazi u sastavu op-
ćine Ližnjan, predstavlja velik iskorak. 
Iako se radi o području koje je pod 
zaštitom Natura 2000 i radi se plan 
upravljanja tim područjem, navedeno 
područje se nastoji dodatno zaštititi, 
što ovaj certifikat potvrđuje.

Pročelnica Upravnog odjela za turi-
zam Istarske županije Nada Prodan 
Mraković, istaknula je kako se Istarska 
županija i Upravni odjel za turizam 
izrazito zalažu za održivi i odgovorni 
razvoj turizma u Istri te kako je veliko 
zadovoljstvo vidjeti kako se turizam 
velikog broja gradova i općina razvija 
na održiv i odgovoran način, za što su 
i jedan od dokaza INHERITURA certi-
fikati koje su dobili javne ustanove za 
lokacije Luka Budava u sastavu općine 
Ližnjan i Nacionalni park Brijuni.

Kako su istaknuli iz nadležnog ministar-
stva ovo su iznimno važna priznanje za 
održivi turizam u Hrvatskoj, jer je upra-
vo jedan od glavnih ciljeva održivog 

turizma očuvanje prirodne baštine i bi-
oraznolikosti, posebice u morskim po-
dručjima i na otocima. “Sinergija zašti-
te prirodne baštine i održivog turizma 
najbolji je temelj za daljnji rast turističke 
industrije i održavanje turističke konku-
rentnosti Mediterana”, naveli su.

Nakon dodjele, uslijedio je obilazak 
šume Sv. Marka, gdje je prezentirana 
investicija u sklopu projekta INHERIT, 
usmjerena k očuvanju i podizanju bi-
oraznolikosti šume Sv. Marka te pred-
stavljena poučna staza. Realizirana 
investicija, usmjerena je na pružanje 
obogaćenog doživljaja i iskustva šume 
i ostalih okolnih sadržaja (vinogradi, 
maslinici i sl.). Implementirane su ra-
zličite mjere u sklopu investicije malih 
razmjera kojima se istovremeno omo-
gućuje očuvanje i poboljšanje biora-
znolikosti te potiču različite aktivnosti 
posjetitelja, uvažavajući pri tome odr-
živost prostora.

Izvor: Glas Istre

 

NOVE TABLE NA ULAZU  
U ZAŠTIĆENO PODRUČJE

Nakon dobivenog prestižnog priznanja održive mediteranske turističke 
destinacije, postavljene su nove table koje opisuju područje, istaknut je 
dobiveni certifikat, kao i sve one radnje koje bi mogle ugroziti prirodne 
vrijednosti zbog kojih je područje i proglašeno zaštićenim.

Zajedno s partnerima nastavljamo dalje s izradom Plana upravljanja, koji bi 
do kraja godine trebao biti upućen u nadležno ministarstvo na suglasnost.

U četvrtak, 24. lipnja 2021., svečano 
je otvorena pješačko-edukativna staza 
Sv. Stipan 141. Otvorenje je održano 
na odmorištu staze (kod kasarne Sve-
tica-Monte Madonna u Šišanu). 

Siguran sam da je uređenje ove staze 
prvi pravi korak ka daljnjoj valorizaci-
ji i održivom razvoju našeg najvećeg 
blaga koje posjedujemo na ovom 
području, a to su zasigurno sva naša 
prirodna bogatstva kao i flora i fauna.- 
kazao je načelnik Marko Ravnić.

Još jedan je to projekt koji je sufinan-
ciran sredstvima EU fondova. Naime, 
staza je financirana u 100%-tnom 
iznosu sredstvima Europskog poljopri-
vrednog fonda za ruralni razvoj 2014.-
2020., tip operacije 8.5.2. “Uspostava 
i uređenje poučnih staza, vidikovaca i 
ostale manje infrastrukture”, u iznosu 
od oko 350 tisuća kuna.

Dužina staze je 10,48 km, a započi-
nje na startnoj poziciji (odmorištu) na 
odvojku ulice Tromba Giuseppe, od-
nosno na cesti za Monte Madonnu. 
Nastavak staze prolazi kroz područ-
je Natura 2000 Luka Budva - Istra 
(HR2000522), područje pod zaštitom 
radi dobro očuvanih šuma hrasta crni-
ke (Quercus ilex L.), a prema zadnjim 
istraživanjima smatraju se jednim od 
najljepših i najočuvanijim šumama na 
Mediteranu. Na početku same staze 
nalazi se odmaralište koje doslovno 

Pješačko-edukativna staza 
Sv. Stipan 141
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ostavlja bez daha. Okruženo tradici-
onalnim istarskim suhozidom i malim 
maslinikom, tu se nalazi još i “pamet-
na” klupa, impozantan kameni stol, 
klupe te zemljovid s ucrtanim bike i 
trail stazama.

Uzduž staze na sedam lokacija postav-
ljeno je sedam edukativnih tabela koje 
sadrže informacije o prirodnim i kul-
turnim vrijednostima područja (utvrda 
Monte Madonna, hrast crnika, rudisti, 
šterna, orhideje, livade posidonije, br-
nistra). Priča se i dalje širi te je također 
u planu postaviti foto pointove, npr. 
vojnik u prirodnoj veličini.

Eko mreža  
Europske unije

Natura 2000 je ekološka mreža Europ-
ske unije u koju su uključena područja 
važna za očuvanje ugroženih, ranjivih, 
rijetkih ili endemskih vrsta ili su to po-
dručja važna za očuvanje prirodnih sta-
nišnih tipova. Područja ekološke mreže 

biraju se na znanstveno utemeljenoj 
osnovi s ciljem osiguranja dugoroč-
nog opstanka divljih vrsta i prirodnih 
ili poluprirodnih staništa zaštićenih u 
okviru Direktive o pticama (2009/147/
EZ) i Direktive o staništima (92/43/EEZ). 
Europska ekološka mreža Natura 2000 
danas obuhvaća više od 27.000 pod-
ručja u svih 28 država članica te se zato 
s pravom smatra najvećom zaštićenom 

mrežom prirodnih područja u svijetu 
gdje ljudi otkrivaju bogatu prirodnu 
baštinu u kojoj uživaju.

Ostali partneri na ovom projektu su 
Natura Histrica, Hrvatske šume, Arhe-
ološki muzej Istre, Turistička zajednica 
Općine Ližnjan i Zajednica Talijana Ši-
šan. Suradnici na projektu bili su mr. 
sc. Latinka Janjanin, dipl. ing. biol., 
Christian Gallo, dipl. ing. šum., i Darko 
Komšo, dipl. arheolog.

Od srca hvala svima koji su sudjelovali 
u ovom hvalevrijednom i značajnom 
projektu: 

•	 Puls events - osmišljavanje i dizajn 
staze

•	 Darko Komšo - istraživački dio i 
tekstovi

•	 Latinka Janjanin - osmišljavanje 
tekstova

•	 Christian Gallo - Hrvatske šume, 
podrška pri postavljanju tabela 
kroz šumu

•	 Comunità degli Italiani di Sissano - 
prijevod tekstova na talijanski jezik. 

Pješačko-edukativna staza 
Sv. Stipan 141



OTVOREN NOVOIZGRAĐENI DJEČJI VRTIĆ U LIŽNJANU

Ostvarila se dugogodišnja 
želja, ali i iznimna potreba
U prosincu 2021. održano je svečano 
otvorenje novoizgrađenog Dječjeg 
vrtića u Ližnjanu. Za realizaciju ovog 
projekta Općini Ližnjan-Lisignano 
dodijeljen je iznos od oko 
6,8 milijuna kuna od Mi-
nistarstva poljoprivrede, 
financiranih iz Europskog 
poljoprivrednog fonda za 
ruralni razvoj, te je naknad-
nom prijavom na otvoreni 
natječaj Ministarstva regi-
onalnog razvoja i fondova 
Europske Unije osigura-
no je dodatnih dva miliju-
na kuna. Ovim projektom 
ostvarila se dugogodišnja 
želja, ali i iznimna potreba 
Općine Ližnjan-Lisignano 
i svih mještana za izgradnjom novog 
i adekvatnog vrtića u Ližnjanu koji će 
udovoljavati potrebama obuhvata dje-
ce jasličke i vrtićke dobi za naselje Li-
žnjan kao i za okolna naselja općine.

Svečanom otvorenju ovog predivnog 
zdanja Dječjeg vrtića Ližnjan uz načel-
nika Marka Ravnića nazočili su mini-
strica poljoprivrede Marija Vučković, 
ravnateljica uprave potpomognutih 
područja u Ministarstvu regionalnog 
razvoja i fondova Europske unije Kati-
ca Mišković, saborski zastupnici Anton 
Kliman i Emil Daus, zamjenica župana 
Istarske županije Jessica Aquavita, 
predsjednik općinskog vijeća Opći-
ne Ližnjan-Lisignano Saša Škrinjar, 
načelnik Općine Marčana Predrag 
Pliško, načelnik općine Svetvičenat 
Dean Perković, načelnik općine Sveti 
Petar u Šumi Mario Bratulić, pročel-
nik upravnog odjela za poljoprivredu, 
šumarstvo, lovstvo, ribarstvo i vodno 
gospodarstvo Istarske županije Ezio 
Pinzan, ravnateljica Dječjeg vrtića 
Bubamara- Coccinella Vanja Glavaš, 

vijećnici Općinskog vijeća Općine Li-
žnjan- Lisignano, Upravno vijeće Dječ-
jeg vrtića Bubamara- Coccinella, di-
rektorica Turističke zajednice Općine 

Ližnjan-Lisignano Natali Palko Zirdum, 
direktor Ližnjan Brnestre d.o.o. Clau-
dio Grbac, stručne službe Općine Li-
žnjan-Lisignano, te ostali uvaženi gosti 
i naravno odgojiteljice i djeca dječjeg 
vrtića koji su najviše iščekivali ovaj dan 
i zbog kojih je i ovaj vrtić izgrađen.

Program otvorenja započeo je izved-
bom himne Republike Hrvatske kao i 
himne Istarske županije. Poseban do-
prinos programu pružila su djeca iz 
Dječjeg vrtića Ližnjan koja su veselo i 
hrabro izvela dječje pjesme i plesove. 
Objekt dječjeg vrtića blagoslovio je 
umirovljeni biskup porečko-pulski Ivan 
Milovan. Zajedničkim rezanjem vrpce 
načelnika Marka Ravnića, ministrice 
poljoprivrede Marije Vučković i ravna-
teljice Dječjeg vrtića Bubamara-Cocci-
nella Vanje Glavaš svečano je otvoren 
novi vrtić, uz zvukove miha u izvedbi 
Ljubomira Grgorinića Rađena.

Ravnateljica Dječjeg vrtića Vanja Gla-
vaš izrazila je iznimno zadovoljstvo i 
sreću što je završen ovaj iznimno vri-

jedan projekt te uputila zahvale svima 
koji su sudjelovali u provedbi i prijavi 
projekta, te istaknula kako je ovaj dan 
za ustanovu Dječjeg vrtića Bubama-

ra-Cocinella iznimno važan 
i poseban.

Načelnik Općine Ližnjan 
Marko Ravnić u svom go-
voru nije krio oduševljenje i 
sreću završetkom izgradnje 
Dječjeg vrtića u Ližnjanu, 
namijenjenog našim naj-
mlađima. Zahvalio se svim 
prisutnim gostima na podrš-
ci, kao i radnom timu koji je 
bio zadužen za samu prija-
vu, ali i provedbu projekta, 
svojim stručnim službama i 

naravno ravnateljici dječjeg vrtića Bu-
bamara-Cocinella i odgojiteljicama.

Istaknuo je „kako se sjeća da je kao dije-
te sa svojim prijateljima dolazio na ovu 
nekad tzv. livadu na kojoj su se okupljali 
i igrali, te da su tada kao djeca pričali 
o tome kako će ovdje jednoga dana 
na našem igralištu niknuti vrtić, činilo 
se to tako daleko i nestvarno. No evo 
danas nekih 25 godina nakon na ovom 
istom mjestu niknuo je jedno velebno 
zdanje jedan prekrasan vrtić koji je prvi 
novoizgrađeni vrtić u našoj općini i ono 
što je najbitnije prvi put u našoj općini 
imamo i jaslice. Kada ovome dodamo 
činjenicu da naša općina po podacima 
novim popisom stanovništva Demo-
grafski šampion Istarske županije i s 
procijenjenim rastom stanovništva od 
22% najbrže rastuća općina u Istarskoj 
županiji, našoj sreći, veselju i ponosu 
nema kraja. Upravo to je najveća po-
tvrda onoga što jasno vidimo a to je da 
se naša općina razvija u pravom smjeru 
a za to su upravo potrebni ljudi, zado-
voljni mještani naše Općine.
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ćine izgradnja ovog velebnog zdanja 
jedan od najvećih ako ne i najveći pro-
jekt od osnutka naše općine ali sam 
isto tako i uvjeren kako je tek ispred 
još jako puno uspješnih prijava na 
brojne otvorene natječaje i kako ćemo 
upravo novcem EU fondovi omogućiti 
infrastrukturni razvoj na svim područji-
ma i svim segmentima naše općine.“ 

Ministrica poljoprivrede Marija Vučko-
vić pohvalila je dosadašnji rad i brojne 
uspješno prijavljene projekte općine 
Ližnjan-Lisignano, te je istaknula kako 
vjeruje da će općina nastaviti u dalj-
njem razvoju i uspješnom privlačenju 
sredstava kako općine tako i poljopri-
vrednika-ribara.

Svi zajedno obišli su prostorije novo-
izgrađenog vrtića u Ližnjanu u koji je 
uloženo iznimno mnogo ljubavi, truda 
i veselih želja. Općina Ližnjan-Lisigna-
no iznimno je ponosna što su ovim 
projektom naša djeca napokon dobila 
veliki i lijepi vrtić iz kojega će se oriti 
puno dječjeg smijeha, zabave, recita-
cija i graditi njihova budućnost!

Potpisano pismo namjere 
o izgradnji talijanskog 
vrtića u Šišanu
Krajem svibnja 2022. godine u Zajed-
nici Talijana Šišan - Comunità degli 
Italiani di Sissano potpisano pismo na-
mjere s Talijanskom Unijom o izgradnji 
talijanskog vrtića u Šišanu.

Iako smo nedavno europskim sred-
stvima izgradili novi vrtić i jaslice u Li-
žnjanu, isti nije dostatan za svu djecu 
pa svakako postoji realna potreba za 
izgradnju još jednog vrtića. U ovom 
slučaju imamo odličnu mogućnost iz-
gradnje vrtića i to na temelju suradnje 
Općine Ližnjan, koja će davanjem svo-
jeg zemljišta omogućiti pravo građe-
nja te Comunità degli Italiani di Sissa-
no koja će se pobrinuti za izgradnju i 
financiranje izgradnje. 

Svaki projekt, od onog najmanjeg pa 
do najvećeg, kreće prvim korakom, 
a prvi korak smo učinili - potpisali 
pismo namjere kojim smo se obve-
zali da ćemo učiniti sve kako bismo 

navedeno doveli do realizacije i iz-
gradili vrtić koji će imati sve uvjete 
prilagođene potrebama današnjega 
doba.

Izgradnja vrtića planirana je do kraja 
2024. godine. Vrtić će imati dva odje-
la - jaslički i mješoviti za djecu od 3 do 
6 godina, a osim djece talijanske na-
cionalne manjine, upisivat će i ostalu 
djecu  koja će tako imati priliku učiti 
talijanski jezik.

Odobreno još 2 
milijuna kuna za 
novi vrtić u Ližnjanu

Pri Ministarstvu regionalnog razvoja 
i fondova Europske unije potpisan je 
ugovor o dodatnom sufinanciranju iz-
gradnje novog dječjeg vrtića u Ližnjanu. 
Naime, ovim dodatnim sufinancira-
njem od 2 milijuna kuna Općina Li-
žnjan će preostali dio financiranja od 
15%, koji se isplaćuje iz kredita, isko-
ristiti za brže zatvaranje kredita, čime 
ćemo zasigurno otvoriti mogućnost 
realizacije dodatnih projekata. 



Radovi na komunalnoj infrastrukturi
Nove autobusne 
čekaonice
Nastavljamo s ulaganjem u infrastruktu-
ru i javne površine. Naime, stare beton-
ske autobusne čekaonice zamijenjene 
su novim čekaonicama na lokacijama - 
Jadreški (Špina), Valtura (Kanjola i Pla-
ca) i kod skretanja za Muntić.

Uređen vidikovac “Budava”

Zaposlenici Ližnjan Brnestre d.o.o. 
uredili su novoformirani vidikovac 
“Budava”. Na vlastitu inicijativu, a uz 
odobrenje Hrvatskih šuma, očistili su 
dio šume uz cestu koja se spušta u 
uvalu Budava. 

Osim krčenja šume, iskopali su i kame-
nom obložili stepenište koje vodi ka 
postavljenoj park klupi ispod jednog 
velikog bora. Time smo dobili novu 
atrakciju u Općini Ližnjan-Lisignano 
s koje se pruža prekrasan pogled na 

čitavu uvalu Budava i na rt Cuf. Vidi-
kovac je označen i prometnom signa-
lizacijom. Na jesen će se navedeni vi-
dikovac dodatno urediti.

Sjesti na klupu u tišini šume s prekra-
snim pogledom na more predstavlja 
mir za dušu svakom dobronamjernom 
putniku. 

Aktivnosti komunalnog poduzeća „Brnestra“
Kroz prethodni period, u obavljanju 
svoje redovne djelatnosti uređenja 
okoliša, zaposlenici Ližnjan Brnestre 
d.o.o. su:

•	 Uredili i potkresali drveće u uvali 
Kuje u Ližnjanu te uklonili biološki i 
glomazni otpad 

•	 Očistili divlje odlagalište otpada 
Montižel 

•	 Očistili divlje odlagalište otpada u 
Muntiću 

•	 Pokrenuli projekt čišćenja lokvi za 
očuvanje prirodnih vrijednosti 

Također, podsjećamo da korisni-
ci odvoza komunalnog otpada svoj 
glomazni otpad mogu dovesti u Sa-
birno dvorište u Šišanu koji je otvo-
ren svake subote od 9 do 13 sati, i 
to besplatno. Stoga nema potrebe 
za odlaganjem u prirodi, koju se time 
zagađuje, a dodatni trošak je sanacija 
divljih deponija.

Pozivamo mještane Općine Li-
žnjan-Lisignano da am pomognu pro-
naći počinitelje, a iste mogu prijaviti 
putem aplikacije Općine Ližnjan-Li-

signano “Kontaktirajte komunalnog 
redara” koju možete pronaći na dnu 
web stranice.
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Provođenje odluke o 
komunalnom redu u 
djelo
U tijeku je provođenje naše Odluke o 
komunalnom redu prema kojoj je vla-
snik dužan održavati uređenim okuć-
nicu i okoliš građevinskog zemljišta. 
U ovom slučaju vlasnik je postupio po 
rješenju komunalnog redara ali isto 
tako ukoliko vlasnik ne postupi po rje-
šenju samovoljno ovlašteni smo o nje-
govom trošku naručiti radove. 

Stalo nam je do reda u našoj općini i 
nastavljamo dalje s ovakvim akcijama 
u cilju maksimalnog uređenja svih na-
ših naselja! 

Očišćene lokve Kostanjica, Laco Muin  
i Šan Lorensi
U 2022. godini zaposlenici Ližnjan 
Brnestra-e d.o.o. nastavili su s ure-
đenjem lokvi na području Općine Li-
žnjan-Lisignano. 

Započeli su s lokvom Kostanjica kraj 
Valture oko koje je uklonjena bujna 
vegetacija koja je otkrila i malo mulo 
uz samo lokvu. Uređena su drveća, po-
grabljano je i pokošeno. Ovo je zasi-
gurno jedna od najljepših lokvi u našoj 
Općini i jedna od onih u kojoj još uvi-
jek ima vode. Draž joj daje sama crkva 
Blažene Djevice Marije tik uz lokvu.
U Šišanu je potom očišćena lokva Laco 
Muin tik uz Plekote i Tradifato. Ovo je 
najznačajnija lokva sjevernog dijela Ši-
šana korištena za napajanje stoke do 
kasnih devedesetih godina prošlog 
stoljeća. Nažalost, zbog pomanjkanja 
stoke koja gazi dno lokve i time stvara 
nepropusni sloj, trenutno u lokvi nema 
vode, ali zna je biti za jakih kiša. Ova lo-
kva je predstavljala problem da posta-

ne divlje odlagalište odbačenog sme-
ća. Upravo stoga, osim čišćenja raslinja, 
zaposlenici Ližnjan Brnestre očistili su i 
pozamašnu količinu smeća. Zahvaljuje-
mo i stanovnicima Šišana koji su nam 
uskočili u pomoć sa svojim traktor-mal-
čerima i time nam olakšali čišćenje.
Uređena je i lokva Šan Lorensi u Šiša-
nu. Lokva se nalazi uz lijevo skretanje 
prije Monte Madonne uz povijesni lo-
kalitet Sv. Lovrijenac - San Lorenzo. 
Na tom lokalitetu nalazile su se ruše-
vine crkvice koje su uništene prilikom 
izgradnje trafostanice 2021. godine. 
Tridesetih godina prošlog stoljeća na 
ovom području pronađena su dva gro-
ba, te ulomci antičke keramike.
Lokva se prostire na dnu vale od 3.200 
m2. Sama lokva je dužine 30 m, širi-
ne 40 m, dubine do 1 metar. Voda se 
zadržava kratkotrajno, samo za većih 
kiša i u proljeće, ali ne presušuje nikad 
skroz. U prošlosti se lokva koristila za 
napajanje stoke.

Radovi na komunalnoj infrastrukturi
Postavljeni spremnici za zbrinjavanje otpadnog jestivog ulja
Općina Ližnjan-Lisignano je u suradnji 
s tvrtkom Bio-goriva d.o.o. postavi-
la spremnik za zbrinjavanje otpadnog 
jestivog ulja. Spremnik je postavljen u 
Ližnjanu, na križanju ulice Krasa i ulice 
Istarskog egzodusa (preko puta škole). 
U navedeni spremnik jestivo ulje odlaže 
se u plastičnim bocama s čepom, dakle 
ne u bocama koje sadrže ulje budući 
da se iste ne mogu hermetički zatvoriti.  

Uskoro će tvrtka Bio-goriva d.o.o. po-
staviti još jedan spremnik za zbrinja-
vanje otpadnog jestivog ulja u Šišanu 
u ulici Giordano Dobran (preko puta 
škole).

Same upute zbrinjavanja jestivog ulja 
nalaze se na spremniku.



Načelnik Marko 
Ravnić: Smatram da 
je ovo poraz sustava, 
poraz države!

Najgore stanje po pitanju bespravne 
gradnje u općini Ližnjan čini nam se 
da je u Šišanu, pogotovo na područ-
ju Svetica - Monte Madonna, gdje se 
ulaskom na bijele putove iza legalnih 
kuća uz samu cestu otvara nepre-
gledno naselje bespravno izgrađenih 
objekata. Tu se mimoilazimo s jed-
nim bijelim Audijem koji će se potom 
okrenuti i pratiti nas da izvidi što to 
radimo na području koje očito ne 
trpi nova lica u “kvartu”. Naprosto je 
nevjerojatno što se tu izgradilo. Ima 
zidanih kuća, baraka, kamp prikolica, 
mobilnih kuća, nekih zdanja koja ne 
znamo ni opisati.

Došlo je do grla, država mora stati na 
kraj ovom divljaštvu u prostoru. Slali 
smo apele na sve adrese, resornom 
ministarstvu, inspekciji, da ukažemo 
na problem. Odgovor, međutim, ni-
kada nismo dobili. Godišnje inspekciji 
prijavimo stotinjak nelegalnih objeka-
ta. Smatram da je ovo poraz sustava, 
poraz države, ali hajmo barem sada 
stati tome na kraj, zaustaviti daljnju 
devastaciju prostora, apelira načelnik 
Općine Ližnjan Marko Ravnić dok s 
njim i komunalnim redarom Denisom 
Premateom obilazimo ilegalna naselja. 
A ima ih posvuda, u samom Ližnjanu, 
na putu za Šišan, u Šišanu, Ušićevim 
Dvorima, Valturi. 

Stanje je doista katastrofalno. To je 
neka drugačija stvarnost, neki dru-
gi svijet, sa svojim pravilima ili, bolje 
rečeno, bez njih. Tako izgledaju be-
spravna nazovimo ih naselja, iako to 
ni po čemu nisu planirana područja s 
asfaltiranim cestama, javnom rasvje-
tom i svom potrebnom infrastruk-
turom za normalan život. Uostalom, 
nalaze se izvan građevinskih područja 
pa je jasno da tu ne postoji nikakav 
red i plan. Nije po nelegalnoj gradnji 
općina Ližnjan ni po čemu gora, ali ni 
bolja od ostalih općina na jugu Istre. 
S Ravnićem i Premateom obilazimo 
područja koja su nepovratno unište-
na. Kad čovjek ugleda taj nered u pro-
storu, neminovno se upita tko je prvi 
počeo, tko je bio taj kojem je palo na 
pamet u nedirnutoj prirodi ili na poljo-
privrednoj parceli iskopati temelje pa 
sve fino zaliti betonom i onda ciglu po 

ciglu slagati do onoga što će kasnije 
nazvati kućom, a zapravo je najčešće 
neugledna straćara koja ne samo da 
nagrđuje prostor već i opasno zaga-
đuje okoliš.

Naime, uz sve te kuće, nastambe, što 
li su već, obično se nalaze i septičke 
jame koje nikada nisu ispražnjene. To 
govori kako su građene. Njihov sa-
držaj odlazi u porozni teren sustavno 
zagađujući zemlju. I nije stvar samo u 
septičkim jamama. Ovdje se gradi na-
veliko, građevinski materijal stiže ka-
mionima. A sav se otpad potom odla-
že u boškama. I ne samo građevinski. 
Gotovo niti jedna ilegalna kuća nema 
prepoznatljive kante za odvajanje ot-
pada. Vreće sa smećem bacaju gdje 
stignu. Naravno, ti ilegalci ne plaćaju 
ni komunalije, oni kao da, kako kaže 
Ravnić, ni ne postoje.

GORUĆI PROBLEM

Istra se suočava s pomahnitalom 
nelegalnom gradnjom
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Najgore stanje po pitanju bespravne 
gradnje čini nam se da je u Šišanu, po-
gotovo na području Svetica - Monte 
Madonna, gdje se ulaskom na bijele 
putove iza legalnih kuća uz samu cestu 
otvara nepregledno naselje besprav-
no izgrađenih objekata. Tu se mimo-
ilazimo s jednim bijelim Audijem koji 
će se potom okrenuti i pratiti nas da 
izvidi što to radimo na području koje 
očito ne trpi nova lica u “kvartu”. Na-
prosto je nevjerojatno što se tu izgra-
dilo. Ima zidanih kuća, baraka, kamp 
prikolica, mobilnih kuća, nekih zdanja 
koja ne znamo ni opisati, a gotovo svi 
ti objekti imaju kućni broj. Problem je 
to na koji ukazuje Ravnić.

Dakle, katastar izda rješenje o kućnom 
broju koji zapravo može dobiti svatko. 
Teoretski, mogli bismo ga staviti i na 
automobil. Općina je s druge strane 
dužna fizički izdati kućni broj svakome 
tko pokaže takvo rješenje. A kad imaš 
kućni broj, onda valjda imaš i legal-
nu kuću, uvrnuta je logika bespravnih 
graditelja.

Na tom su području Šišana trebali biti 
maslinici, vinogradi, trebalo je rasti 
povrće, voće, što znači da su to bile i 
još uvijek u zemljišnim knjigama jesu 
poljoprivredne parcele. No, one su, 
zbog gramzivosti prodavača i prepro-
davača, sada devastirane. Formula je 

jednostavna - kupi poljoprivredno ze-
mljište, usitni ga na puno manjih par-
cela i preprodaj po znatno višoj cijeni. 
Na području općine Ližnjan to je zlat-
no pravilo, svi bespravni objekti izgra-
đeni su upravo po toj formuli, na par-
celama od oko 500 četvornih metara 
koje kupcima nikada nisu ni trebale 
poslužiti kao voćnjaci ili maslinici, već 
isključivo kao mjesto za gradnju.

Izvor: Glas Istre

GORUĆI PROBLEM

Istra se suočava s pomahnitalom 
nelegalnom gradnjom

Nastavljamo u borbi protiv pošasti bespravne gradnje

Bespravna gradnja problem je koji 
se tiče svih nas i dugo na njega 
upozoravamo. Zato se Općina Li-
žnjan-Lisignano udružila s ostalim 
istarskim općinama i gradovima te 
smo pokrenuli stranicu www.bes-
pravnagradnja.hr koja će pokazati 
pune razmjere problema. Pozivamo 
mještane da nam u tome pomognu 
i prijave svaku sumnju na besprav-
nu gradnju. Platforma je dostupna 
svima. Platformu je do sada podr-
žalo 17 istarskih gradova i općina, a 
projektu se mogu pridružiti sve je-
dinice lokalne samouprave diljem 
Hrvatske koje prepoznaju ovaj pro-
blem u svojim sredinama. 

Cilj ovog zajedničkog projekta je 
nastaviti s pritiscima na sve resorne 
institucije kako bi se konačno sta-
lo na kraj bespravnoj gradnji izvan 

građevinskog područja. Udružimo 
snage kako bismo zaštitili interese 
svakog čovjeka i svakog metra - 
kako Istre tako i Hrvatske!



U OPĆINE MEDULIN, LIŽNJAN, MARČANA I BARBAN ULAŽE SE PREKO 46 MILIJUNA KUNA

Izgradnja mreže 
širokopojasnog interneta

Dana 13. lipnja 2019. godine HAKOM 
je potvrdio Plan razvoja širokopojasne 
infrastrukture za područje Općina Me-
dulin, Barban, Ližnjan i Marčana.

Plan razvoja širokopojasne infrastruk-
ture za područje Medulina odabran 
je kao jedan od 16 planova među 
ukupno 72 plana za koje je HA-
KOM izdao potvrdu o usklađenosti 
s Okvirnim nacionalnim programom. 
Dana 10. veljače 2020. godine u sje-
dištu Hrvatskog Telekoma u Zagre-
bu potpisan je Sporazum o partner-
stvu u okviru Ograničenog poziva 
na dostavu projektnih prijedloga za 
dodjelu bespovratnih sredstava za 
„Izgradnju mreže sljedeće generaci-
je (NGN)/pristupnih mreža sljedeće 
generacije (NGA) u NGA bijelim po-
dručjima“.

U DVD Domu u Medulinu prezentiran 
je obuhvat EU projekta izgradnje širo-
kopojasnog interneta (FTTH - Fiber To 
The Home) na području općina Medu-
lin, Ližnjan, Marčana i  Barban, vrijed-
nosti 46 milijuna kuna, procesni koraci 
i dinamika provedbe projekta do kraja 
rujna 2023. 

Sastanku su  prisustvovati svi načelnici 
općina u kojima se provodi projekt ( Op-
ćina Medulin je nositelj projekta, dok 
su ostale  općine partneri), predstavnici 

Istarske županije,  odgovorni 
voditelji projekta iz tvrtke Hr-
vatski telekom d.d., odgovor-
ne osobe izvoditelja iz tvrtke 
Elektro Imber iz Zagreba, te 
predstavnik tvrtke za stručni 
nadzor iz tvrtke Učka Konzal-
ting d.o.o.

Kombinacijom državnih pot-
pora i vlastitih investicijskih sredstava 
Hrvatskog Telekoma, omogućit će se 
brzi i ultra-brzi širokopojasni pristup 
svim potencijalnim korisnicima na pro-
stornom obuhvatu Projekta (7.533 “bi-
jelih” adresa na kojima se nalazi 11.205 
potencijalnih korisnika). Ukupna ugo-
vorena vrijednost prihvatljivih troškova 
projekta je 46,2 milijuna kuna, od čega 
će HT uložiti 23,3 milijuna kuna vlasti-
tih investicijskih sredstava, a ostatak 
vrijednosti prihvatljivih troškova bit će 
financiran sredstvima državnih potpo-
ra, odnosno bespovratnim sredstvima 
fondova Europske unije.

Svi korisnici koji će koristiti usluge na 
optičkoj infrastrukturi imat će kvalite-
tan, neprekinuti pristup internetu od 
minimalno 100 Mbit/s koji će im omo-

gućiti nesmetani rad od kuće, praće-
nje škole na daljinu, korištenje usluga 
e-zdravstva, e-građanin i sl. Riječ je o 
50 puta većoj brzini od one koja je tre-
nutno dostupna građanima.

Također, optička infrastruktura dopri-
nijet će povećanoj atraktivnosti opći-
na na način da će omogućiti lokalnoj 
zajednici privlačenje poduzetnika i sti-
muliranje konkurentskog okruženja. Iz 
HT-a su napomenuli da je dokazano 
kako ona područja u kojima je osigu-
rana takva vrsta infrastrukture bilježe 
porast BDP-a od 1,5%, a ista potiče i 
nove projekte, investicije te otvaranje 
novih radnih mjesta.

Trenutno je u tijeku usuglašavanje 
koncepta tehničkog rješenja i dina-
mičkog plana građenja pasivnog di-
jela FTTH mreža između izvođača i 
HT-a kao investitora, a nakon čega će 
biti poznati detaljniji rokovi izvođenja 
pojedinih etapa postavljanja optičke 
mreže. Etape će se puštati u rad suk-
cesivno kako budu implementirane, a 
sve NGA mreže na obuhvatu Projekta 
potrebno je implementirati najkasnije 
do kraja 2023. godine.
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Općina Ližnjan-Lisignano 
svečano proslavila  
29. obljetnicu postojanja

U srijedu 20. travnja, Općina Ližnjan-Li-
signano obilježila je svoj dan u dvorani 
Zajednice Talijana u Šišanu. 15. travnja 
dan je osnutka Općine Ližnjan te je 
svojih 29 godina postojanja obilježila 
prigodnim programom. 
Program je osim svog sve-
čanog karaktera bio obo-
gaćen glazbenim točkama 
koje su pripremili mještani 
i kulturno umjetnička druš-
tva s područja Općine Li-
žnjan pa su tako uzvanici 
osim u izvedbama ženske 
vokalne skupine There-
mines, koja je bila pravo 
osvježenje, mogli uživati u 
izvedbama polaznika dječ-
jeg vrtića Bubamara koji 
su razveselili sve prisutne. 
Mješovitom zboru KUD 
Kuje ovo je bio jedan od prvih nastupa 
nakon COVID stanke i pokazali su svoju 
uvježbanost i ljubav prema nastupima. 
Mali svirci Daniel Milošević i Ljubomir 
Grgorinić Rađen u pratnji učitelja Zden-
ka Glavaša  zasvirili su na mihu i roženi-
cama, a Mira Balde kazivala je stihove.

Predsjednik Općinskog vijeća Općine 
Ližnjan-Lisignano Saša Škrinjar, obra-
tio se prisutnima te istaknuo: “vijeće 
danas ima svoju izvornu ulogu u za-
dnjih godinu dana održali smo 11 op-

ćinskih sjednica i donijeli niz odluka   
kako bismo našu općinu podigli na još 
jednu veću razinu. Vodimo se načelom 
otvorenosti i političke odgovornosti 
što je najbolja europska praksa. Želio 
bih izraziti optimizam što se naša op-
ćina nalazi na dobrom putu te također 

želim da nam svima u narednim godi-
nama bude bolje, da poboljšamo svoj 
životni standard i stvorimo preduvjete 
za ubrzaniji razvoj naše zajednice.

Želim istaknuti da imamo sve potreb-
ne resurse da budemo jedna od naj-
uspješnijih općina u našoj zemlji te 
na tragu toga želim napomenuti da 
ću biti uistinu otvoren kao i do sada 
saslušati svakoga te ću uvažiti svaki 
konstruktivan prijedlog koji ima za cilj 
Općinu Ližnjan-Lisignano učiniti bo-
ljim mjestom. Jer danas naši mještani 
očekuju da budemo među njima da ih 
saslušamo i da im pomognemo kod 
rješavanja njihovih problema. Zahva-
ljujem na dosadašnjoj suradnji, dija-
logu i konstruktivnom radu vijećnika 
iz svih političkih stranka i pozivam vas 

da tako nastavimo i dalje, 
otvoreno, konstruktivno 
i u pozitivnom duhu. Ra-
čunam na vašu suradnju, 
prijedloge, ali i kritike jer 
što je zajedništvo jače to 
je zajednica uspješnija. 

Također, osjećam potrebu 
od srca se zahvaliti jednoj 
osobi koja se sa svojim 
timom pokazala svu ljud-
sku veličinu. Od potresa 
na Banovini do danas sa 
situacijom u Ukraini, od-
nosno kad je bilo najteže i 

pomoć nikad potrebitija, nesebično je 
pomagao i uložio nadljudske napore 
da pomogne ljudima u teškoj nevolji. 
To je naš Ližnjanac na kojeg smo svi 
jako ponosni Damir Bubić predsjednik 
i osnivač humanitarne udruge Istra po-
maže.”



Najvažniji projekti

Načelnik Općine Ližnjan-Lisignano 
Marko Ravnić, čestitao je svojim mje-
štanima Dan Općine. U svom govoru 
opširno je prezentirao realizirane pro-
jekte po svim naseljima u prethodne 2 
godine kao i planove za narednu go-
dinu. „Od najvažnijih realiziranih pro-
jekata ističu se:

U Ližnjanu intenzivno se radilo na iz-
gradnji novog vrtića i jaslica, društve-
nog doma, rekonstrukciji škole u kojoj 
smo postavili toplinsku izolaciju i novu 
fasadu te je dosadašnji stan rekonstru-
iran u dvije potpuno nove učionice, 
zatim na realizaciji prometnice prema 
turističkoj zoni i glavne prometnice tj. 
šetnice prema Uvali Kuje.

U Šišanu su obnovljeni vrtić i ško-
la u kojoj je također dosadašnji stan 
preuređen u dodatne dvije učionice, 
asfaltiran je veći dio prometnica te je 
u suradnji sa Zavodom za prostorno 
planiranje pokrenuta inicijativa zašti-
te krajobraza šireg područja Monte 
Madonne sve do Budave koji je pre-

dan na suglasnost ministarstvu.. Plan 
upravljanja tim područjem nešto je što 
je nužno u realizaciji daljnjeg održivog 
razvoja tog područja. Uz financiranje 
Talijanske unije planira se gradnja vr-
tića talijanske skupine u Šišanu. Dakle 
u suradnji sa Zajednicom Talijana i ta-
lijanskom unijom učinjeni su značajni 
koraci ka realizaciji tog projekta.

U Valturi je obnovljena i uređena pla-
ca izgradnjom novog kružnog toka, u 
planu je dodatno uređenje i obnova 
zgrada butige, ambulante i Mjesnog 
odbora na placi, a gotovo sve su pro-
metnice na novo asfaltirane, a u nase-
lju Ušići Dvori postavljene su sprave za 
vježbu i igru na otvorenom.

U Muntiću je izgrađeno novo školsko 
igralište, novo groblje s parkingom i 
prilaznom cestom te su postavljene 
sprave za vježbanje na otvorenom.

U Jadreškima je nakon 30 godina izgra-

đeno polivalentno igralište, ugrađena 
je kompletna prometna i vertikalna si-
gnalizacija, u svim je naseljima uvede-
no selektivno prikupljanje otpada.

Za uspjeh je prije svega potreban tim 
ljudi koji dijele isti entuzijazam i ljubav 
prema našoj Općini a takav je tim ljudi 
oko nas sve širi i veći pa se ovim pu-

tem  još jednom želim zahvaliti svima 
onima koji su tome doprinijeli svojim 
ustrajnim radom, tu su prije svega vi-
jećnici, općinski službenici kao i zapo-
slenici komunalnih službi, bez svih njih 
zajedno ovo ništa ne bi bilo moguće 
ostvariti.

Naša je općina krenula u pozitivnom 
smjeru razvoja, polako ali sigurno  po-
stajemo ono čemu svi zajedno težimo. 
Pred nama je zasigurno još puno iza-
zova, zasukavanja rukava, nerviranja, 
odricanja, ”šaka suza vriča smija”,  još 
je dug put do cilja ali uvjeren sam da 
smo na pravom putu da zacrtano i 
realiziramo!“ Prisutnima se prigodno 
obratio i zamjenik župana Istarske žu-
panije Tulio Demetlika naglasivši pri-
tom važnost suradnje i partnerstva u 
mnogim zajedničkim  projektima.

Priznanja i nagrade

Povodom obilježavanja Dana Općine 
Ližnjan-Lisignano pozvani su građa-
ni i pravne osobe s područja Općine 
Ližnjan da podnesu pismeni prijedlog 
s kratkim obrazloženjem nominiranja 
fizičke ili pravne osobe koju predlažu 
za dodjelu prigodnog priznanja Op-
ćine Ližnjan-Lisignano. Dodijeljene 
su, pohvalnica Davidu Vretenaru za 
postignut zapažen uspjeh u školskim 
i izvanškolskim aktivnostima, Godišnja 
nagrada Milenku Vojniću za izniman 
doprinos sportskom životu Općine 
Ližnjan i Zlatni grb Suzani Petrović za 
dugogodišnji trud i angažman, brigu 
o nemoćnima i socijalno potrebitima.
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iznajmljivačima

U sklopu programa sa željom da se 
zahvali svima koji su pridonijeli proš-
logodišnjim turističkim rezultatima, 
u godini koja je bila prije svega vrlo 
izazovna, Turistička zajednica Općine 
Ližnjan nagradila je privatne iznajmlji-
vače  koji su u protekloj sezoni ostvarili 
najbolju popunjenost. To su iznajmlji-
vači koji svojom posebnim načinom 
ophođenja prema gostima i gostolju-
bivošću privlače goste koji im se sva-
ke godine vraćaju. Nagrade iznajmlji-
vačima uručili su direktorica Turističke 
zajednice Natali Palko Zirdum i pred-
sjednik Turističke zajednice Općine 
Ližnjan Marko Ravnić.

Podaci o popunjenosti dobiveni su iz 
sustava e-Visitor. Kriterij koji je uzet u 
obzir pri izboru iznajmljivača koji su 
nagrađeni je odnos broja noćenja i 
kapaciteta obveznika. Time je nagra-
đen trud svih iznajmljivača s područ-
ja Općine Ližnjan i pokazalo se da se 
jednako cijeni zalaganje velikih i malih 
iznajmljivača, koji neovisno o broju 
kreveta ostvaruju odličnu popunje-
nost tijekom cijele godine. 

Najveću popunjenost ostvarili su Kra-
njčević Sandra iz Ližnjana s popunje-
nošću 238 dana, Jadreško Dorian iz 
Jadreški s popunjenošću 216 dana, 
Vojniković Andrea iz Šišana s popunje-
nošću 184 dana, Živković Darian iz Val-
ture s popunjenošću 171 dan i Antić 
Spomenka iz Muntića s popunjenošću 
108 dana.

Općina Ližnjan-
Lisignano među 26 
odabranih općina 
sudjeluje u pilot 
projektu Optimizacije 
sustava lokalne i 
područne samouprave
Općina Ližnjan-Lisigna-
no jedna je od malo-
brojno izabranih jedi-
nica lokalne i područne 
samouprave koje su 
uključene u pilot projekt 
Ministarstva pravosuđa 
i uprave nazvan “Opti-
mizacija sustava lokal-
ne i područne (regio-
nalne) samouprave”. 
Radi se o pilot pro-
jektu ukupne vrijed-
nosti 20.076.342,14 
kuna, od čega je 85% 
sufinancirano iz Eu-
ropskog socijalnog 
fonda, a koji se provodi s ciljem una-
pređenja učinkovitosti sustava jav-
ne uprave kroz optimizaciju susta-
va lokalne i područne samouprave. 
U pilot projekt odabrano je 40 opći-
na, gradova i županija, a iz naše žu-
panije, osim Općine Ližnjan-Lisigna-
no, sudjeluje i Općina Svetvinčenat. 
U okviru tog projekta prikupljaju se i 
analiziraju podaci o kapacitetima op-
ćina, gradova i županija na temelju 
kojih će se uspostaviti središnja baza 
podataka o kapacitetima jedinica 
lokalne i područne (regionalne) sa-

mouprave te izraditi katalog poslova 
i razvrstati jedinice prema kategori-
jama. Time bi se trebalo doprinijeti 
većoj učinkovitosti obavljanja poslova 
i povećanju kvalitete javnih usluga. 
Općina Ližnjan-Lisignano sudjelovat 
će u pilot projektu koji obuhvaća an-
ketno istraživanje i intervjue sa služ-
benicima o obavljanju poslova iz dje-
lokruga jedinice u kojoj su zaposleni, 
suradnju na izradi kataloga poslova i 
definiranju kategorija jedinica lokalne i 
područne (regionalne) samouprave te 
edukaciju službenika.



OPĆINA LIŽNJAN U MEDIJIMA

Čarobna priroda i mir: 
zavirite u prirodne ljepote 
općine Ližnjan
Atraktivno podmorje, dobri vjetrovi i 
idilična priroda za nezaboravnu avan-
turu u općini Ližnjan.

Zaron do potopljene krstarice, bicikli-
ranje kroz 70 km staza uz samo more, 
jahanje kroz mirisne travnjake s pogle-
dom na kvarnerske otoke ili pak zma-
jarenje na moru u uvali velikih valova? 
Nabrojano su samo neke od mnogo-
brojnih aktivnosti koje jugoistok Istre 
pretvaraju u odličan odabir za ljubite-
lje netaknute prirode, sporta i rekrea-
cije.  Biciklisti, surferi, ronioci, ljubitelji 
jahanja, kajtanja, jedrenja, kajakarenja 
te brojnih drugih sportova i načina 
rekreacije na području općine Ližnjan 
pronaći će spokojnu zeleno-plavu oazu 
lišenu užurbanosti turističkih odredišta 
s puno raznovrsnih mogućnosti za ak-
tivni odmor.

Netaknuta priroda

Netaknuta ljepota prirode i podmor-
ja uvrštava jugoistok Istre u jednu od 
najatraktivnijih lokacija za ronjenje i 
surfanje dok brojne obalne bicikli-
stičke staze pružaju ljubiteljima dvaju 
kotača, ali i šetačima, uživanje u idilič-
nim krajolicima. Impresivan pogled na 
kvarnerske otoke upotpunjuju šume 
hrasta crnike, pašnjaci i travnjaci pre-
puni aromatičnog bilja te čisto more 
koje obrubljuje dugačku stjenovitu 
obalu. 

Biološka raznolikost morskog ekosu-
stava općine nimalo ne zaostaje za 
onom kopnenom. U plavim dubina-
ma skrivene su biocenoze koje če-
kaju da budu posjećene; šarolikost 

koraligena na podvodnim zidovima 
obiluje crvenim algama, raznoboj-
nim spužvama, rakovima i mekim ko-
raljima.

Polutamne špilje i prolazi zovu u svoje 
labirinte prolaza i podvodnih odaja. 
Tu su još i zelene livade dobro oču-
vane morske cvjetnice posidonije 
(Posidonia oceanica), sredozemnog 
endema.

Njene livade predstavljaju pluća mora, 
jer obogaćuju more kisikom koji pro-
izvode. U njima živi, razmnožava se, 
lovi i skriva nekoliko stotina vrsta algi i 
životinja. Svojim dugim listovima ubla-
žava nalet valova na obalu pa tako 
sprječava eroziju obale, dok svojim 
korijenjem veže sediment te sprječava 
njegovo odnošenje.
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Cesare Rossarol

Najveća podvodna atrakcija ližnjan-
skog podmorja je olupina “Cesare Ro-
ssarol”, talijanski laki izviđač koji privla-
či brojne tehničke ronioce. Dužine 85 
m i širine 8 m, danas leži na dubini od 
50 m u blizini rta Munat Veliki. Potonuo 
je tamo 1918. godine naletivši na pod-
vodnu sidrenu minu čija ga je snažna 
eksplozija prepolovila na dva dijela.

Na južnoj strani prolaza u uvalu Kuje, 
nalazi se rt Uljeva (Punta Uliva), a 
ispred njega prostrani hridinasti teren 
s bezbrojnim stijenama koje se na toj 
lokaciji uzdižu s 5 m dubine gotovo 
sve do površine mora, pa su te opasne 
pličine bile uzrok nasukavanja trgovač-
kih brodova još iz rimskog doba.

Danas ta lokacija obiluje usitnjenim 
ostacima rimskih amfora koji već sto-
ljećima spavaju u škrapama i rupama 
između hridi. Važno je napomenuti da 
se ovi ostaci nalaze na listi preventivno 
zaštićenih kulturnih dobara Republike 
Hrvatske. Ronioci često kreću u potra-
gu i za tragovima antičke vile Giulia 
Frontona za koju se vjeruje da je po-
stojala na ovome mjestu. 

Najbolje ronilačke lokacije: rt Cuf, rt 
Sv. Stipan, hrid Sika, svjetionik Mar-
lera, Punta Uljeva,   olupina Cesare 
Rossarol. Iste su dostupne putem or-
ganiziranih izleta lokalnog ronilačkog 
centra Bura Bora.

Biciklističke staze 
Dugu obalu Ližnjana, makadamom i 
kroz šumu, prati vrlo zanimljiva bici-
klističkih ruta koja je dobar motiv za 
dolazak u ovaj kraj u bilo koje doba 
godine. Na području općine Ližnjan 
nalazi se skoro 70 km obilježenih bi-
ciklističkih staza i šetnica. Prateći ih, 
posjetitelji kreću u otkrivanje prirodne 
i kulturne baštine koju je potrebno što 
bolje sačuvati brigom za okoliš. Prirod-
ne ljepote nižu se jedna za drugom pa 
posjetitelji mogu uživati u jednoj od 
najvećih i najočuvanijih šuma hrasta cr-
nike na Mediteranu, suhim eumedite-
ranskim pašnjacima i travnjacima  pre-
punim aromatičnog bilja poput smilja, 
kadulje i brnistre. U opuštajuću ljepotu 
prirode utkani su i brojni tragovi proš-
losti ovoga područja što uživanje u bi-
ciklizmu čini još zanimljivijim.

Kako bicikliste u tom uživanju ne bi 
omele tehničke poteškoće postavljena 
su dva stalka za brzi samouslužni popra-
vak bicikala koji se nalaze se ispred ško-
le u Ližnjanu, gdje je postavljen i pano 
s ucrtanim biciklističkim stazama te na 
brdu Monte Madonna (Svetica) u Šiša-
nu. Stalak osigurava sav potreban alat 
za popravak, izmjenu i pumpanje guma, 
a njegovo je korištenje besplatno.

Preporuka za bicikliste: Posebno je 
atraktivan dio biciklističke staze 333 
koji se od Ušićevih Dvori istočno spu-
šta prema moru i dalje vodi uz obalu 
do Marlere.

Kajakarenje pruža mogućnost promje-
ne perspektive i detaljnog upoznava-
nja ližnjanske obale s mora, ali i sliko-
vitog otočića Levana, nezaobilazne 
kapljice kopna fotogenične ljepote. 
Otkrivanje osamljenih plaža, uživanje 
u slanom, morskom zraku te prilika za 
stvaranje fantastičnih fotografija, do-
življaj je koji se ne propušta. 

Kajakom se u avanturu možete uputiti 
sami ili se pridružiti jednoj od vođenih 
tura koje su kreirane tako da doživite 
Ližnjan s mora na najbolji mogući na-
čin. Ove ture otkrivaju vam prelijepe 
uvale te pružaju priliku da plivajući, 
roneći i istražujući s maskom (snorke-
ling) upoznate floru i faunu podmorja 
kao i da sve prekrasne prizore ovjeko-
vječite podvodnim kamerama.



Ližnjanski kraj nadaleko je poznat po 
buri, sjeveroistočnom vjetru koji privla-
či brojne windsurfere i kajtere tijekom 
cijele godine. Jak vjetar i visoki valovi 
glavni su razlozi dolaska mnogobroj-
nih kajtera i windsurfera iz Hrvatske 
i okolnih država u uvalu Kuje. Njezin 
oblik zatvorenog tipa i duboko pje-
skovito dno pružaju sigurnost prilikom 
padova i ekstremnih skokova. Zajedno 
s visokim valovima i jakim vjetrom ra-
ste adrenalin kajtera i windsurfera koji 
svojim spektakularnim vratolomijama 
oduzimaju dah mnogih promatrača. 

Za bavljenje ovim sportovima nije po-
trebna snaga, nego razumijevanje prin-
cipa upravljanja zmajem ili jedrom koje 
je priključeno za struk vozača pomoću 
pojasa. Nerazumijevanje principa rada 
zmaja i vjetra može biti vrlo opasno i 
dovesti do ozljeda. Važno je istaknuti 
da se nikako ne preporučuje bavljenje 
kitesurfom i windsurfom bez prethodne 
edukacije i dobrog mentora. 

Na samo kilometar udaljenosti od 
mora, u neposrednoj blizini centra 
Ližnjana, nalaze se teniski tereni Te-
niskog kluba Ližnjan. Svima koji svoj 
odmor u općini Ližnjan žele upotpu-
niti bavljenjem ovim sportom na ras-
polaganju su četiri zemljana terena, a 
onima koji uživaju u noćnim mečevima 
bit će korisno znati da rasvjeta posto-
ji na dva terena.  Teniski klub Ližnjan 
organizira škole tenisa za početnike te 
razne turnire i susrete. Prostor kluba 
opremljen je svlačionicama i tuševi-
ma, a pruža i mogućnost opuštanja na 
terasi uz koju se nalazi i mjesto za grill.

Gastro ponuda

Gastro lokacije koje vrijedi posjeti-
ti  u  Ližnjanu su konobe Kaminada i 
gostionica Stari ribar, Veggie Guest-
house Cherry Bloossom te restoran 
Holiday u sklopu Hotela Livadić. U Val-
turi su to konobe “Stari cok” i “Megi” 
dok u Šišanu bistro-pizzeria “La Piaz-
za”, konoba “Baladur”, Food&wine 
station “Trapan” te restoran “Bodu-
lka” u sklopu hotela “Velanera”. Uz 
to, gosti mogu uživati i u beach baru 
na šišanskoj plaži te onima na ližnjan-
skoj gdje se, osim osvježavajućih pića, 
nude i ukusna jela s roštilja. 

Na području Općine Ližnjan tijekom 
zadnjih nekoliko godina s radom su 
započeli i kvalitetni OPG-ovi koji proi-
zvode maslinovo ulje te na smotrama 
dobivaju visoke ocjene

Što se tiče ponude smještaja, može-
te odabrati privatni smještaj ili male 
obiteljske hotele, kvalitetne  studio 
apartmane  u prirodnom okruženju i 
ekskluzivne vile za odmor s bazenom 
i popratnim sadržajima, u svakom slu-
čaju će boravak donijeti spori ritam i 
opuštanje bez buke u skrivenim uva-
lama i uz prizore noćnog  zvjezdanog 
neba.  Ako pak preferirate hotelski 
smještaj, u Ližnjanu su na raspola-
ganju hotel Livadić i pansion Cherry 
Blossom, a u Šišanu hotel Velanera i 
hostel Wanderlust Istra.

Izvor: IstraIN, Gloria Glam,  

Glas Istre

U suradnji s Općinom Ližnjan i Hrvat-
skom maticom iseljenika na projektu 
ECO HERITAGE TASK FORCE koji ima 
za cilj očuvanje prirodne i kulturne ba-
štine na način da mladi hrvatskih ko-
rijena kroz upoznavanje i povezivanje 
s domovinom svojih predaka, ostave i 
svoj trag s ciljem doprinosa ekološkoj 
obnovi i očuvanju hrvatske prirodne i 
kulturne baštine kroz različite volon-
terske aktivnosti u suradnji s lokalnom 
zajednicom kao domaćinima održao 
se projekt ECO LIŽNJAN 2021.

Više od petnaest sudionika hrvatskog 
podrijetla iz Mongolije, Bolivije, Ar-
gentine, Italije, Francuske i Bosne i 
Hercegovine prikupljali su otpad u 
priobalju na području Općine Ližnjan, 
točnije u 7 uvala - Uvala Kala, Vela i 
Mala draga, Rudine, Kargadur, Pun-
ta Uljeva i Lakošaše. Prikupljeno je 
ukupno 35m3 otpada većinom sitne 
plastike, ali našlo se tu i odbačenih 
plastičnih ležaljki, stolica, automobil-
skih guma i sličnog krupnog otpada. 
Polaznici su na akcije čišćenja priobalja 
odlazili biciklima te se tako doprinijelo 
promoviranju zaštite okoliša i zdravog 
načina života. Posebnost projekta je i 
to što su im obroci većinom sadržavali 
ribu pa se na taj način promovirala i 
poticala konzumacija ribe.

OČISTILI SU I SEDAM LIŽNJANSKIH UVALA

Mladi iz iseljeništva učili o svojima korijenima
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Radionice

Osim volonterskih radova čišćenja 
priobalja u popodnevnim satima 
imali su radionice učenja hrvatskog 
jezika, radionice o moru na kojima su 
se upoznali s ribljim vrstama i ostalim 
stanovnicima podmorja, izrađivali su i 
minijature od prikupljenih kamenčića, 
a i izradili su suvenir od prikupljenih 
naplavina. Sve aktivnosti odvijale su 
se uz voditelje Roberta Piršla i Mate-
ja Kokalja te koordinatoricu Barbaru 
Buršić, voditeljicu Matičine podruž-
nice u Puli. Posjetili su i ostala mje-
sta općine Ližnjan te arheološki park 
Nezakcij, razgledali Pulu i prisustvo-
vali nezaobilaznom pulskom filmskom 
festivalu koji ih je oduševio i kako su 
rekli za njih je to bio zaista poseban 
doživljaj gledanja filma.

Polaznici su posjetili i središnju Istru 
te se upoznali s glagoljicom i kušali 
lokalne proizvode. Kao kruna svega 
svakako je rezultat medijske radionice 
koja je rezultirala kratkim dokumen-
tarnim filmom koji je usmjeren podi-
zanju o važnosti zaštite okoliša na pri-
mjeru Općine Ližnjan, a koji će biti u 
potpunosti montiran do kraja srpnja. 
Na završnoj večeri koja se održala u 
utorak 20.srpnja, prisutni su mogli vi-
djeti dokumentarac i rezultate učenja 
hrvatskog jezika i upoznavanja bašti-
ne kraja kroz skeč koji su pripremili 
polaznici.

Iskustva polaznika

Iva Puškar, Bosna i Hercegovina: „Bilo 
nam je prekrasno, puno smo toga vi-
djeli i naučili, iskusili i doživjeli počev-
ši od čišćenja plaže, vožnje biciklom, 
izleta i druženja. Uživali smo i htjela bih 
opet posjetiti Ližnjan i Šišan.“
Yerko Franulić, Bolivija:„ More je prva 
liga. Volio bih doći opet.“
Macarena, Bolivija: „Iako smo našli 
puno smeća, priroda je izvrsno očuva-
na. Mislim da je ovo mjesto prekrasno 
i preporučujem svima da dođu i vide 
ove ljepote.“
Marko Ravnić, načelnik Općine Li-
žnjan-Lisignano koje je partner na pro-
jektu, osvrnuo se na projekt: „Veoma 
smo zadovoljni s realiziranim projek-
tom, koji je uistinu specifičan na time 
što su mladi Hrvatskih korijena iz cije-
log svijeta, došli u našu općinu u kojoj 
su osim što su doprinijeli široj zajed-
nici čišćenjem plaža, naučili o kultur-
noj i prirodnoj baštini našega kraja ali 
i o značaju čuvanja okoliša posebice 
mora i priobalja. Ovim putem se za-
hvaljujem svim sudionicima te sam 
uvjeren da će se bar dio njih ponovno 
vratiti u naše krajeve.“

Natali Palko Zirdum, direktorica Turi-
stičke zajednice Općine Ližnjan osvr-

nula se na benefite projekta:“Na ova-
kav način daje se naglasak na održivom 
društvenom razvoju bez nepovoljnog 
utjecaja na okruženje. Učenjem i upo-
znavanjem baštine polaznicima se di-
rektno promovira i popularizira ribolov-
na tradicija i potiče interes uz očuvanje 
biljnih i životinjskih staništa, a kroz edu-
kativne aktivnosti i konkretne aktivnosti 
čišćenja uklanjanja se otpad na terenu 
i naravno ovo je jedan drugačiji način 
promidžbe destinacije, gdje jasno ko-
municiramo da smo svjesni onečišćenja 
i da svatko od nas može pridonijeti i 
stati šporkuljama na kraj.“

Financiranje projekta osigurano je 
bespovratnim sredstvima Europske 
Unije iz Europskog fonda za pomor-
stvo i ribarstvo.

Projekt je u interesu cijele lokalne za-
jednice i ribarstvenog područja jer se 
direktno vrše aktivnosti koje doprino-
se očuvanju i zaštiti okoliša poput eko 
akcija, edukativnih radionica, reciklira-
nja prikupljenog otpada i stvaranja su-
venira, konzumacija ribljih jela i učenje 
o ribolovnoj tradiciji i baštini.

Na projektu su uz Hrvatsku maticu 
iseljenika, Općinu Ližnjan-Lisignano 
i Turističku zajednicu Općine Ližnjan 
aktivno sudjelovali i komunalno podu-
zeće Ližnjan Brnestra sa svojim djelat-
nicima, tvrtka Puls events i obrt Bubić.

Izvor: Glas Istre

OČISTILI SU I SEDAM LIŽNJANSKIH UVALA

Mladi iz iseljeništva učili o svojima korijenima



Odobreno 1,2 milijuna kuna 
putem ITU mehanizma za 
projekt “E-učenje o društvenom 
poduzetništvu”
Potpisani su ugovori za projekte u 
sklopu ITU mehanizma, u stopostot-
nom financiranju iz Europskog socijal-
nog fonda. Općini Ližnjan je za projekt 
„E-učenje o društvenom poduzetniš-
tvu“ dodijeljeno 1,2 milijuna kuna, a 
projekt će se provoditi s partnerima 
- Udrugom mladih i Alumni FET Pula. 

Svrha projekta jest osposobiti mla-
de i nezaposlene osobe u području 
društvenog poduzetništva, kako bi 
se potaknuli na samozapošljavanje 
i otvaranje radnih mjesta za osobe s 
posebnim potrebama. Vrijednost ula-
ganja u ovaj projekt značajna je zato 
što bi se uvelike radilo na promociji 
društvenog poduzetništva, educiranju 
mladih i nezaposlenih osoba o uprav-
ljanju poslovanjem, stjecanju ostalih 
vještina potrebnih za uspješno vođe-
nje društvenog poduzeća te aktivnom 
uključivanju osoba s invaliditetom u 
zajednicu i pomoć prilikom njihova za-
pošljavanja. Putem projekta razvit će 

se mobilna aplikacija i online tečaj o 
društvenom poduzetništvu za aktivno 
socijalno uključivanje i povećanje mo-
gućnosti zaposlenja ranjivih skupina. 

Između ostalog, planira se izraditi edu-
kativni program „Poslovni uspjeh kroz 
društveno poduzetništvo“ koji će obu-
hvatiti sva područja znanja. Iz proraču-
na projekta nabavit će se podizna pri-
jenosna pokretna platforma za osobe 
s invaliditetom, koja će biti dostupna 
svim jedinicama lokalne samouprave 
s ITU područja, čime će se podiza-
ti razina svijesti jednake mogućnosti 
pristupa za osobe s invaliditetom, od-
nosno da osobe s invaliditetom mogu 
nesmetano pratiti društvena i kulturna 
zbivanja, manifestacije i javna okuplja-
nja. Za održavanje mobilne aplikacije i 
web platforme bit će zaduženi Općina 
Ližnjan, Udruga mladih i Alumni FET 
Pula te Savjet mladih Općine Ližnjan 
koji će se također osnovati u sklopu 
ovog projekta.

O projektu
Naziv projekta: E-učenje o društve-
nom poduzetništvu

Naziv programa: ITU Mehanizam; Eu-
ropski socijalni fond - ESF; Operativni 
program „Učinkoviti ljudski potencijali 
2014. - 2020.“; Specifični cilj 9.i.1. - 
Razvoj i podrška razvoju održivih mo-
dela zapošljavanja ranjivih skupina u 
Urbanom području Pula

Nositelj projekta: Općina Ližnjan

Partneri na projektu: Udruga mladih 
i Alumni FET Pula

Sažetak aktivnosti:
•	 Održavanje Online tečaja (Cilj 

je pokriti sve teme o društvenom 
poduzetništvu i načinu vođenja 
istog, kako bi ciljana skupina 
mogla steći sva potrebna 
znanja i biti spremna za ulazak u 
poduzetništvo.)

•	 Organizacija edukativnih 
programa uz primjere dobre 
prakse, edukativno studijsko 
putovanje, te višednevne 
radionice o društvenom 
poduzetništvu 

•	 Uređenje prostora radi 
održavanja okruglih stolova te 
ostalih događanja u Općini Ližnjan

•	 Istraživanje tržišta (Jedna 
od glavnih aktivnosti projekta 
jest i provedba istraživanja o 
društvenom poduzetništvu, na 
temelju kojega će se organizirati 
okrugli stolovi te u konačnici 
izraditi javne politike.)
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•	 Podizna prijenosna platforma 
(U sklopu projekta nabavit će se 
prijenosna podizna platforma 
za osobe s invaliditetom, kako 
bi se mogla postići jednakost, 
dostojanstvo i jednake mogućnosti 
za osobe s invaliditetom. Platforma 
će se koristiti na svim javnim 
okupljanjima, kampanjama, 
manifestacijama i slično, a služi kako 
bi se osoba s invaliditetom mogla 
podići i izjednačiti s visinom drugih 
ljudi, odnosno postaviti dovoljno 
visoko da može nesmetano pratiti 
zbivanje, bez osjećaja isključenosti.)

•	 Izrada aplikacije za društveno 
poduzetništvo (Aplikacije će 
sadržavati sve informacije o 
društvenom poduzetništvu: 
definicije, zakonodavstvo, 
mogućnost poslovanja, primjere 
dobre prakse, način prelaska 
s klasičnog poduzetništva na 
društveno poduzetništvo, kako 
osnovati društveno poduzeće i 
ostalo. Online tečaj kako postati 
društveni poduzetnik, odnosno 
edukacije za jačanje poduzetničkih 
vještina i stjecanje novih znanja.)

•	 Nadogradnja web platforme 
(Za potrebe izrade Online tečaja i 
postavljanja najmanje videa visoke 
kvalitete i rezolucije na Internet)

•	 Dizajn vizualnog identiteta 
projekta i priprema promotivnog 
materijala

•	 Medijske objave i gostovanje 
na TV(o raznim aktivnostima i 
rezultatima projekta, kako bi se 
javnost uključila u što većem 
broju na provedbi istraživanja, 
kampanja i slično. Osim toga, cilj 
je informirati što veći broj ljudi o 
društvenom poduzetništvu.)

•	 Promocija na društvenim mrežama
•	 Izrada kampanje za podizanje 

svijesti poslodavcima o 
zapošljavanju osoba s 
invaliditetom (Cilj je doći do 
što većeg broja poslodavaca, 
kroz medije i društvene mreže 
direktnom komunikacijom te 
ostalim modelima.)

•	 Organizacija obilježavanja dana 
osoba s invaliditetom (Cilj je 
organizirati obilježavanje Dana 
osoba s invaliditetom te još jednog 
dana čime bi se poslala snažna 
poruka javnosti o zapošljavanju 
osoba s invaliditetom. Želi se 
postići jednakost u društvu te 
osvijestiti građane i poslodavce 
o mogućnostima osoba s 
invaliditetom, kako to više ne bi 
bile isključive osobe već jednako 
prihvaćene u društvu.)

•	 Ukupna vrijednost projekta: 
1.199.879,43 kn

•	 Ostvarena vrijednost 
projekta odlukom 
Ministarstva:1.027.529,44 kn

•	 Stopa sufinanciranja EU: 100%

Predstavljanje 
projekta „E-učenje 
o društvenom 
poduzetništvu“ Općine 
Ližnjan-Lisignano

U vijećnici Općine Ližnjan-Lisignano 
22. rujna 2022. godine u 11 sati održa-
no je predstavljanje projekta „E-učenje 
o društvenom poduzetništvu“. Radi se 
o projektu, koji je dio programa ITU 
Mehanizam; Europski socijalni fond 
- ESF; Operativni program „Učinko-
viti ljudski potencijali 2014. - 2020.“; 
Specifični cilj 9.i.1. - Razvoj i podrška 
razvoju održivih modela zapošljavanja 
ranjivih skupina u Urbanom području 
Pula, kojim se želi educirati i potaknuti 
mlade na osnivanje vlastitog društve-

nog poduzeća s obzirom na to da se 
o istome jako malo toga zna i govori. 
Istovremeno projektom se želi educi-
rati i potaknuti poduzetnike na zapo-
šljavanje osoba s invaliditetom te se u 
sklopu toga predstavila i podizna prije-
nosna platforma koja im, između osta-
loga, služi za lakši pristup kako bi što 
više bili uključeni u različite aktivnosti.



Načelnik Općine Marko Ravnić naveo 
je da su u sklopu projekta predviđene 
različite aktivnosti kao što je nabava 
uredskog materijala: stolova, stoli-
ca, prijenosnih računala, projektora, 
platna; promotivni materijali: izrada 
vizualnog identiteta, roll up-a, rokov-
nika, kemijskih olovaka i sl. Isto tako 
za potrebe projekta angažirali su se i 
vanjski predavači iz područja podu-
zetništva, računovodstva, marketinga, 
javnog nastupa, prodaje kako bi sni-
mili sveukupno 18 predavanja od 45 
minuta koji će se nalaziti na mobilnoj 
aplikaciji pod nazivom Online tečaj 
te će se time educirati ciljna skupina 
(mladi) koja je trenutno u fazi izrade. 
Istodobno s aplikacijom izradit će se i 
podstranica.

U planu je osnivanje i Savjeta mladih 
te organiziranje kampanje za podi-
zanje svijesti poslodavaca kojom će se 
obilježiti Dan osoba s invaliditetom.

Na projektu radi osoba na nepuno 
radno vrijeme te je angažirana i agen-
cija kao vanjska usluga upravljanja i 
vođenja projekta.

Ukupna vrijednost projekta iznosi 
1.027.529,44 kn što je ujedno i uku-
pan iznos bespovratnih sredstava osi-
guranih iz Državnog proračuna Repu-
blike Hrvatske u omjeru od 15% i iz 
Europskog socijalnog fonda u omjeru 
od 85%.

Obilježen Dan osoba s 
invaliditetom

Dan osoba s invaliditetom u Općini 
Ližnjan obilježen je tribinom  “Ljeto 
svima” u sklopu projekta  E-učenje o 
društvenom poduzetništvu. Nositelj 
ovog projekta je Općina Ližnjan koja 
je ovom prilikom okupila organiza-
tore evenata, predstavnike i članove 
udruga osoba s invaliditetom te pred-
stavnike jedinice lokalne samouprave 
južne Istre s ciljem uspostavljanja dija-
loga i prezentacije podizne prijenosne 
platforme. 

Tribina na temu pristupačnosti eve-
nata za osobe s invaliditetom s ci-
ljem obilježavanja Dana osoba in-
validitetom okupila je velik broj 
zainteresiranih.   U prvom dijelu kao 
posebna točka predstavljena je po-
dizna prijenosna platforma koja 
služi za lakši pristup događanjima. 
Platformu su prvi isprobali Marijan 

Grabrić i Melisa Osmanović, koji nisi 
krili zadovoljstvo novom perspektivom 
koju im kao redovitim posjetiteljima 
zabavnih i kulturnih manifestacija ova 
platforma pruža. Marijan je predsjed-
nik Društva osoba s tjelesnim invalidi-
tetom južne Istre, a Melisa je dopred-
sjednica Društva distrofičara Istre te su 
u raspravi iznijeli svoje viđenje.

U drugom dijelu otvorena je rasprava 
s ciljem detektiranja potreba osoba s 
invaliditetom kao posjetitelja kultur-
nih i zabavnih događanja. U raspravi 
su sudjelovali i članovi udruga osoba 
s invaliditetom koji su istaknuli dobre 
i loše strane platforme. Prvotna ideja 
organiziranja i prikupljanja sredstva za 
platformu došla je od strane osoba s 
invaliditetom, stoga su predstavni-

ci na današnjoj tribini generalno bili 
zadovoljni dobivenom platformom. 
Istaknuli su kako je svaki pomak do-
brodošao, no brinu se oko organiza-
cije jer smatraju kako će potražnja za 
platformom biti jako velika u ljetnim 
mjesecima što je ispred TZ Ližnjan 
istaknula Natali Palko Zirdum. Ispred 
Pula Film Festivala sudjelovala je Na-
taša Šimunov koja je pokazala veliki 
interes za uključivanje platforme u rad 
budući da je ova ustanova među prvi-
ma prepoznala važnost pristupačnosti 
ali i jednog ovakvog projekta.

“Korištenje ove platforme za osobe 
s invaliditetom je vrlo jednostavno.  
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uslugu imat ćemo sve veći broj osoba 
s invaliditetom koji će moći odlaziti na 
koncerte ili druge događaje.”, naglaša-
va Zuzana Hoti-Radolović. Glavno pita-
nje koje se protezalo kroz tribinu je bilo 
pitanje organizacije i postavljanja same 
platforme koja bi omogućila osobama 
s invaliditetom bolju poziciju na kultur-
nim i sportskim manifestacijama. 

Bilo koju vrstu pomaka podržali su i 
načelnici Općina južne Istre, iz Barba-
na Dalibor Paus, Iz Svetvinčenta Dean 
Perković te iz Marčane Predrag Pliško, 
te predstavnik Općine Medulin Marko 
Cukon.

Na kraju, raspravu je zaključio načelnik 
Općine Ližnjan, Marko Ravnić i istaknuo 

važnost ove platforme. “Ovo je baza, te 
će se tek događati nadogradnja. Ovo 
je prva rampa, možda ćemo za godinu, 
dvije imati još koju ili će se pak druge 
Općine i gradovi odlučiti na nabavku. 
Smatram kako je ovo dobar novitet te 
ćemo danas, sutra biti pioniri dobre 
prakse i primjer za cijelu Hrvatsku.”

Prema podacima Registra o osoba-
ma s invaliditetom Hrvatskog zavoda 
za javno zdravstvo, u Hrvatskoj živi 
508.350 osoba s invaliditetom, od 
čega je 60% muškaraca i 40% žena, 
a u ukupnom stanovništvu Republike 
Hrvatske osobe s invaliditetom čine 
12% stanovnika.

Prezentacija radionice 
„Uspostava rastilišta 
riblje mlađi za obnovu 
ribljeg fonda na području 
ekološke mreže NATURA 
2000“
Povodom Svjetskog dana oceana 
(08.06.), Aquarium Pula i njihova udru-
ga „Morski obrazovni centar Pula“ 
održali su prezentaciju radionice „Us-
postava rastilišta riblje mlađi za obno-
vu ribljeg fonda na području ekološke 
mreže NATURA 2000“ u uvali Kuje u 
Ližnjanu. Ovaj projekt podržala je i INA 
d.d. kroz svoj program Zeleni pojas 
kojim sufinanciraju ekološke projekte. 

Postavljena su četiri ograđena skrovi-
šta (tzv. rastilišta) za riblju mlađ, a odr-
žana je i edukacija na temu značaja 
biološke raznolikosti s naglaskom na 
gospodarski važne riblje vrste. Ribe se 
mrijeste na otvorenom moru, a obalna 
su područja, pogotovo uvale, prirodna 
hranilišta i rastilišta riblje mlađi koja su 

ujedno i pod najvećim pritiskom ljud-
skih aktivnosti; ribolov, nautički i sport-
ski turizam. Jedan od glavnih uzroka 
smrtnosti ličinki je i predacija od strane 
drugih riba (preživljava samo 5 do 10% 
ličinki), tako da rastilišta u pristaništi-
ma služe kao skrovište za najranije, a 
ujedno i najosjetljivije stadije života 
riba.

Poznato je da jedno rastilište u pri-
staništu odgovara 700 m2 prirodnog 
rastilišta obalnog prostora te da 2-20 
puta više mlađi nastanjuje pristaništa 
koja su opremljena rastilištima. Tije-
kom provedbe projekta, ali i kasnije, 
skrovište (rastilište) će se povremeno 
pregledavati te će se bilježiti pronađe-
ne vrste.



BBB i ‘Palčići’ pulskoj 
bolnici donirali tri vrijedna 
uređaja
Naša draga vijećnica Gordana Damja-
nić Maroh dugogodišnja je voditelji-
ca podružnice Palčići Pula te je u ime 
Kluba nedonoščadi “Palčići” i navijača 
Dinama - BBB, uručila pulskoj bolnici 
tri vrijedna uređaja. 

Riječ je o naprednom inkubatoru 
Giraffe Carestation čija je vrijed-
nost  156.250 kuna, uređaj za nein-
vazivnu ventilaciju novorođenčadi i 
nedonoščadi u vrijednosti 158.174 
kuna kao i  fototerapijsku posteljicu u 
vrijednosti 43.875 kuna, nabavljene u 
sklopu akcije Palčići za Hrvatsku.

Tako je ukupna vrijednost doniranih 
uređaja Odjelu Pedijatrije OB Pula 
358.299 kuna.”Nakon potresa u Za-
grebu kada su trudnice i bebe morale 
izaći iz Petrove bolnice, odlučili smo 
organizirati humanitarnu akciju u koju 
su se uključili i navijači Dinama.akcija 
je vrlo brzo organizirana. Najprije smo 
donirali Petrovu bolnicu a potom na-
stavili istim žarom i predanošću orga-
nizirati akcije i za druge bolnice koje su 

ukazale na nedostatak 
takvih uređaja. Ovo je 
drugi puta da doni-
ramo pulsku bolnicu. 
Riječ je o humanitarnoj 
akciji “Palčići za Hrvat-
sku”, kazala je Gorda-
na Damijanić Maroh 
u ime Kluba roditelja 
nedonoščadi.   U ime pulske bolnice 
donirane uređaje primili su i zahvalili 
dr. Ivica Fedel zamjenik ravnateljice, 
Irina Pucić, glavna sestra Bolnice, dr. 
Vlasta Kocijančić, voditeljica Odjela za 
pedijatriju, Sibil Benčić glavna sestra 
Odjela za pedijatriju. To je već drugi 
puta da Klub roditelja nedonoščadi 
Palčići dolazi u ovu bolnicu s vrijed-
nom donacijom. 

Prvi puta u sklopu akcije Palčić gore 
2013. godine ova bolnica je primila 
napredni intenzivni inkubator Giraffe 
Carestation. Prvi uređaj je inkubator. 
Gotovo svako nedonošeno dijete, 
dijete rođeno prije termina trajanja 
trudnoće,nakon rođenja mora biti 

smješteno u inkubator. Nekada je to 
samo kratki boravak da se dijete uto-
pli, po potrebi dobije kisik. U slučaju 
značajno ranijeg poroda dijete će ima-
ti više poteškoća u samostalnom funk-
cioniranju i samim time duže boraviti 
u inkubatoru. Inkubator je najsigurnije 
mjesto gdje beba boravi jer je u nje-
mu pod stalnom prismotrom liječnika i 
medicinskih sestara. Monitori i aparati 
nadomještaju sve uvijete koje bi beba 
imala u majčinom trbuhu, bilježe svaku 
promjenu vitalnih funkcija i u slučaju 
odstupanja alarmiraju.

Drugi uređaj koji je bolnica dobila je od 
značaja za zbrinjavanje životno ugro-
žene novorođenčadi i nedonoščadi 
koja imaju respiratorne poteškoće, 
odnosno uređaj za neinvazivnu nazal-
nu ventilaciju kojim se u dišne puteve 
dovodi kisik pod pozitivnim tlakom 
kako bi se poboljšala oksigenacija dok 
novorođenče spontano diše.

Treći uređaj je fototerapijska dekica 
za liječenje novorođenačke žutice. Za 
razliku od dosadašnjih fototerapijskih 
lampi koje smo imali prednost fotote-
rapijske dekice je što majka može doji-
ti dijete i držati ga u naručju a dijete je 
cijelo vrijeme zamotano u dekicu koja 
snižava vrijednost bilirubina.

Izvor: 24 sata, autorica: Diana Marić,  

foto: Srećko Niketić
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Dječji tjedan
Povodom Dječjeg 
tjedna i Svjetskog dana 
učitelja načelnik Ravnić 
posjetio sve odgojno-
obrazovne ustanove 
na području Općine 
Ližnjan-Lisignano

Povodom Dječjeg tjedna koji se tradi-
cionalno svake godine obilježava prvi 
puni tjedan listopada, načelnik Marko 
Ravnić posjetio je djecu u Dječjim vr-
tićima u Šišanu i Ližnjanu, te učenike 
u školama Muntić, Valturi, Ližnjanu i 
Šišanu s ciljem skretanja pozornosti 
najšire društvene javnosti na položaj 
djece u društvu.

Načelnik Ravnić uručio im je prigodne 
poklone te je razgovarao s djecom o 
tome kako bi mogli uljepšati svoj bora-

vak u vrtiću i školi. Na popisu vrtićaraca 
tako su se našle nove igračke, golovi 
za nogomet, koševi za košarku i lopte 
dok su učenici područnih škola ista-
knuli potrebu za školskim igralištem, 
uređenjem okoliša škole, ali i dječjim 
parkovima u naseljima, pješačkim pri-
jelazima koji nedostaju na pojedinim 
lokacijama i slično. Na djeci pristupa-

čan način načelnik je izložio rad Općin-
ske uprave kao i ostvarene i planirane 
projekte koji se očekuju u području 
odgojno-obrazovnog sustava.

Dječji tjedan ove je godine posvećen 
igri i zajedničkoj aktivnosti pod nazi-

vom “Zavrti se, poskoči i u Dječji 
tjedan doskoči!” Nizom akcija i ak-
tivnosti za djecu i s djecom nastoji se 
skrenuti pozornost najšire društvene 
javnosti na položaj djece u društvu. 
Općina Ližnjan-Lisignano se kao mno-
ge ostale općine i gradovi već niz go-
dina pridružuje obilježavanju Dječjeg 
tjedna.

Svjetski dan učitelja obilježava se 
svake godine 5. listopada, a cilj mu 
je  podizanja  vrijednosti obrazovanja 
s obzirom da je poziv učitelja jedan 
je od najplemenitijih, ali i najodgo-
vornijih poziva kojeg pojedinac u   
društvu može obavljati. Općina Li-
žnjan-Lisignano svakako daje veliku   
društvenu važnost svim prosvjetnim 
djelatnicima omogućavajući dodatan 
standard u školama, te izdvajajući 
sredstva za program javnih potreba 
u obrazovanju.

Prilikom obilaska škola na područ-
ju Općine Ližnjan-Lisignano načelnik 
Marko Ravnić čestitao je svim učitelji-
cama, učiteljima i odgajateljima njihov 
dan, te je izrazio zahvalnost i pošto-
vanje na trudu i znanju koje prenose 
djeci vodeći ih do novih vrijednih spo-
znaja školskih ali i onih životnih.



Sufinanciranje školaraca  
i studenata
Općina Ližnjan 
stipendira 38 
mladih studenata u 
2022./2023. godini

Općina Ližnjan-Lisignano osigurala je 
stipendije za sve redovite studente s 
područja općine koji su se prijavili na 
natječaj. Naime, pravo na stipendiju 
mogu ostvariti svi studenti pod uvje-
tom da imaju prebivalište na području 
općine Ližnjan-Lisignano i status re-
dovitog studenta te ne primaju drugu 
stipendiju.  

U akademskoj 2022./2023. godini sti-
pendiju će primati ukupno će 38 stu-

denata koji su upisani na 
preddiplomski i diplom-
ski sveučilišni odnosno 
integrirani studij ili struč-
ni studij za akademsku 
godinu 2022./2023. Sti-
pendija se dodjeljuje u 
mjesečnom iznosu od 125,00 eura do 
55,00 eura ovisno o broju prikupljenih 
bodova sukladno odredbama pravil-
nika, za devet mjeseci, odnosno za 
razdoblje od listopada 2022. do lipnja 
2023. godine.

„Općina Ližnjan-Lisignano prepozna-
je važnost ulaganja u mlade, u njihovo 
obrazovanje i u njihovo aktivno uklju-
čivanje u javni život ove zajednice. 
Ponosan sam da općina Ližnjan-Lisi-

gnano ima ovako visoko postavljene 
standarde vezane uz financiranje stu-
denata. Ulažući na ovaj način u mlade, 
posrednim putem ulažemo i u našu 
budućnost. Općina Ližnjan-Lisignano 
i ubuduće će biti podrška mladima 
tijekom obrazovanja, a najveća želja 
nam je da svoje stečeno znanje po-
dijelite i primijenite upravo u našoj 
sredini.“ - kazao je načelnik Marko 
Ravnić prilikom potpisivanja ugovora 
sa stipendistima.

Načelnik primio učenicu koja je svih osam razreda  
završila s odličnim uspjehom

Općinski načelnik održao je prijem i 
podjelu nagrade za učenicu osmog ra-
zreda Miu Radulović koja je svih osam 
razreda osnovnoškolskog obrazovanja 
završila s odličnim uspjehom s pro-
sjekom 5,0. Odličan uspjeh tijekom 
cijelog osnovnoškolskog obrazovanja 
ma području općine Ližnjan-Lisignano 
ove školske godine 2021./2022. posti-
gla je jedino Mia Radulović iz Ližnjana 
učenica Osnovne škole dr. Mate De-
marina.

Načelnik općine Marko Ravnić česti-
tao je učenici, njenim nastavnicima, 
profesorima i obitelji na postignutom 
izvrsnom rezultatu, te je izrazio nadu 
da će i daljnje školovanje proteći 
uspješno. Također obećao je daljnju 
potporu općine najboljima kao budu-
ćim pokretačima razvoja društva i izra-
zio je zadovoljstvo što je nakon dužeg 

vremena ponovno uvedena praksa na-
građivanja najboljih osnovaca.

Mia se zahvalila na ovom priznanju i 
nagradi Općine Ližnjan-Lisignano, te 
je u razgovoru s načelnikom priznala 
kako joj je matematika najdraži pred-
met. Mia je upisala opću gimnaziju 
Pula te je izrazila zadovoljstvo što je 
imala priliku nazočiti prijemu.

Načelnik općine Ližnjan-Lisignano 
Marko Ravnić dodijelio je Miji Radu-
lović priznanje najbolje učenice za 
postignut uspjeh 5,0 tijekom osnov-
noškolskog obrazovanja i prigodnu 
nagradu za dosadašnji uspjeh i kao 
poticaj u daljnjem školovanju. Općina 
Ližnjan-Lisignano nastavit će nagrađi-
vati uspješne učenike kako bi se time 
dodatno istaknulo koliko je bitan i vri-
jedan njihov trud i želja za uspjehom.
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Naši četvrtaši prvaci 
hrvatske

Četvrtaši, sada petaši, Osnovne škole 
dr. Mate Demarina Medulin - Područni 
odjel Ližnjan i učiteljica Ljiljana Stanić 
na osvojili su prvo mjesto na  
najvećem online natjecanju u 
znanju za učenike razredne na-
stave “IZZI Kvizzi” u kojemu su-
djeluje gotovo 15.000 učenika 
iz više od 1.000 razreda diljem 
Hrvatske. 

Profil Klett nagradio ih je pa-
metnom pločom, a Općina Li-
žnjan svakom je učeniku poklo-
nila pametni sat kako bi, pored 
učenja, mogli pratiti korake i 
tjelesnu aktivnost jer znamo da 
je u zdravom tijelu zdrav duh. 

Da, Ližnjan je 
demografski prvak Istre 
u proteklom desetljeću

Zanimljiva vijest stigla je iz Državnog 
zavoda za statistiku.Naime, Ližnjan s 
procijenjenim rastom stanovnika od 
+21,66 posto najbrže rastuća općina u 
Istarskoj županiji. Prije 10 godina imali 
smo 3.965 žitelja, a sada se procje-
njuje da je ta brojka narasla na 4.824 
žitelja. Da, Ližnjan je demografski šam-
pion Istre u proteklom desetljeću.

Općina Ližnjan jedna je od rijetkih u 
Istri u kojoj je u prethodnom dese-
togodišnjem razdoblju narastao broj 
stanovnika. Ližnjan nije više malo mi-
sto kraj mora u kojem se stanovništvo 
bavi poljoprivredom, ribarstvom i tu-
rizmom. Prema podacima Hrvatskog 
zavoda za statistiku koji su prethodili 
popisu, procijene su bile da bi Općina 
Ližnjan trebala imati povećanje od oko 
900 stanovnika u odnosu na 2011., od-
nosno 22 posto više. Prema tim po-
dacima, općina Ližnjan bi trebali biti 
demografski prvak Istarske županije.

U općini živi 4.074 stanovnika, što je 
109 više nego 2011., kada je popisa-
no 3.965 stanovnika. Kao i ostali na-
čelnici i gradonačelnici, Ravnić kaže 
da je broj stanovnika znatno veći od 
onog koji prezentiraju podaci po-
sljednjeg popisa.

Prije svega moram istaknuti da podaci 
koji su službeno objavljeni zasigurno 
nisu potpuni. Naime, po podacima 
koje smo dobili od MUP-a, još 2019. 
godine na području općine Ližnjan 
bilo je oko 600 stanovnika više nego 
po popisu 2011. godine, dok po ne-
službenim rezultatima za 2021. ispada 
da je stanovnika manje nego 2019. Na 
nepotpune podatke upućuju brojne 
jedinice lokalne samouprave u cijeloj 
Istarskoj županiji. Smatram da je do 
navedenog propusta došlo jer, pre-
ma informacijama kojima raspolažem, 
brojna kućanstva u našoj općini nisu 
popisana. Relevantni podaci o broju 
osoba s prebivalištem ili boravištem u 
određenom gradu ili općini mogu se 
vrlo lako utvrditi u nadležnoj policijskoj 
postaji. Slijedom toga definitivno će se 
podaci o broju stanovnika morati do-
datno nadopunjavati, ističe načelnik.

Ne postoji egzaktnija potvrda onoga 
što je jasno vidljivo iz dana u dan, a 
to je da se naša općina razvija u pra-
vom smjeru, smjeru stvaranja što bo-
ljih uvjeta za život naših mještana. Ovi 
sjajni podaci pokazuju da smo uspjeli, 
a za uspjeh su potrebi ljudi, od naj-
mlađih do naših umirovljenika. Naš 

zadatak je nastaviti truditi se 
stvarati uvjete za život i iznad 
standarda, ako je to moguće. U 
ovom negativnom trendu znat-
nog opadanja broja stanovnika 
u Hrvatskoj, porast stanovniš-
tva na području naše općine 
nešto je najljepše što se može 
događati. Ovakav rezultat daje 
nam snagu i motivira nas da i 
dalje ulažemo maksimalne na-
pore da bi nastavili ovaj poziti-
van trend s jasnim ciljem, a to 
je briga o svakom stanovniku 
naše općine da bi stvorili uvjete 

za život po mjeri čovjeka. Posla je još 
jako puno ali sam siguran da ćemo u 
tome uspjeti.

Stanovnici doseljavaju iz svih krajeva, 
iako ima i određeni broj stranaca. Ra-
duje činjenica da doseljavaju mlade 
obitelji koje očito ovdje pronalaze bo-
lje uvjete za život i rad. Dokaz tome 
je činjenica da unatoč nedavno otvo-
renom vrtiću u Ližnjanu s oko 60 upi-
sanih mališana još uvijek njih stotinjak 
nema mjesta u našim vrtićima nego 
je upisano u okolne vrtiće. I naknade 
koje Općina nudi zasigurno su jedan 
od razloga zašto mladi doseljavaju baš 
u našu općinu. Jedna od njih je stopa 
prireza od pet posto. Zatim, već dugi 
niz godina iz proračuna izdvajamo 
puno sredstava namijenjenih upravo 
djeci, osnovnoškolcima i mladima, na-
glašava Ravnić.



Razvoj turizma
Prema popisu stanovnika iz 2021. vid-
ljiv je ogroman porast stambenih jedi-
nica, s 2.737 na 3.516. Očito rapidno 
raste broj apartmana, ali se i poljopri-
vredno zemljište nelegalno pretvara u 
stambeno. 

Značajno nam se povećao broj turi-
stičkih kapaciteta, naročito kad je riječ 
o privatnim iznajmljivačima. Tako je 
2013. godine broj kreveta bio 1.999, 
a 2021. 4.670. Posebice je više kuća 
za odmor, što ne čudi s obzirom na 
naših 30 kilometara prekrasne obale i 
netaknute prirode. Činjenica je da je 
općina Ližnjan dugo bilo područje voj-
ne zone, što je i dovelo do toga da su 
kod nas tek nedavno počele ozbiljne 

turističke investicije, iako kao turistič-
ke zone u prostornom planu postoje 
više od deset godina. Cilj nam je u na 
obalnom području uvale Kuje realizira-
ti turističke zone, a na širem području 
obale u smjeru Monte Madonne i luke 
Budava, putem plana upravljanja koji 
je u izradi, dodatno zaštiti to područje 
te njime upravljati po principu održi-
vog razvoja, naravno bez smještajnih 
kapaciteta na tom području, otkriva 
Marko Ravnić.

Sustav fekalne odvodnje

Po tom pitanju zadnji je godina puno 
napravljeno. Sada smo u fazi rješava-
nja imovinsko-pravnih odnosa na trasi 
kojom bi trebala ići odvodnja. Nakon 
ishodovanja svih građevinskih dozvo-
la, vjerujem da ćemo i te projekte 
uspješno prijaviti za financiranje pu-
tem EU fondova. U planu je i realizaci-
ja industrijske zone na području bivše 
vojne zračne luke, što je, uz turizam, 
zasigurno nešto što može i mora otvo-
riti brojna radna mjesta i Općini doni-
jeti prihode koji su nužni za realizaciju 
zacrtanih ciljeva i projekata.

Izgradnja komunalne lučice u uvali 
Kuje je naša želja, ali i realna potreba 

mještana naše općine. Vjerujem da će 
se realizacijom prvog turističkog re-
sora u toj uvali od poreznih davanja 
i naknada stvoriti financijski uvjeti za 
realizaciju tog projekta, koji planiramo 
financirati dijelom i EU sredstvima.

Iako je u posljednjih 5 godina uložena 
maksimalna sredstva u održavanje i sa-
naciju prometnica ostalo je još određeni 
dio prometnica koje je potrebno sanira-
ti. Vjerujem da ćemo kroz par godina i 
ostvariti zacrtani cilj, a to je da unutar 
građevinskog područja nema neuređe-
ne prometnice., kazao je Ravnić.

Ne postoji veća potvrda onoga što 
jasno vidimo, a to je da se naša op-
ćina razvija u pravom smjeru, za što 
su potrebni ljudi. U trendu, nažalost, 
evidentnog opadanja broja stanovniš-
tva - porast stanovništva na području 
naše općine od čak 21 posto nešto je 
najljepše što nam se događa. Ovakav 
rezultat daje nam snagu i motivira nas 
da uložimo daljnji maksimalan trud i 
napor kako bi se stvorili uvjeti za život 
po mjeri svih naših mještana i siguran 
sam da ćemo u tome i uspjeti. 

Održana eko akcija čišćenja uvale Lakošaše
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Festival istriotskog: Sadržaji za djecu, 
nove pjesme i film
Festival istriotskog u prosincu 2021. 
godine održan je online, a skupina 
entuzijasta iz šest zajednica Talijana: 
Vodnjan, Bale, Galižana, Rovinj, Faža-
na i Šišan predstavila je razne inicijati-
ve za očuvanje ovog drevnog govora 
koji ima sve manje govornika, i koji se 
nekada govorio i u Puli, no onda su ga 
talijanski književni jezik i istrovenetski 
dijalekt potisnuli.

Očuvanje govora

Programski su sadržaji devetog izdanja 
bili usmjereni na sve dobne kategorije, 
s raznolikim sadržajima, od programa 
za najmlađe, pa sve do novih pjesama, 
stručnih predavanja o istriotskom da-
nas i o njegovom položaju, naporima 
da ga se očuva pa sve do predstavlja-
nje novih djela na tome govoru.

Uz programe za najmlađe, 
predstavljene su i nove pje-
sme, ali i nove knjige i edu-
kativne igre na istriotskom, 
te održana i stručna preda-
vanja o istriotskom danas, 
o njegovom položaju, kao i 
naporima da ga se očuva.

Uz razne radionice, posebice 
one jezično-kreativne, pred-
stavljena je knjiga na istriot-
skom za djecu “Chi trova un 
amico, trova un tesoro”, ali 
i memorijska igra za djecu gdje je na 
razne načine prikazano kako sačuvati 
ovaj drevni govor, a da to djeci bude 
zanimljivo, raznoliko, na interdiscipli-
naran način, razumljivo, jednostavno i 
lako pamtljivo.

Od kada je ovaj festival počeo, od pr-
voga izdanja, već se godinama pred-
stavljaju razne inicijative te poduzima-
ju razne mjere za njegovo očuvanje. 
Zanimljivo je napomenuti da ove go-

dine tim ovoga festivala čini čitav niz 
entuzijasta iz raznih oblasti djelovanja, 
jer stanje s istriotskim nije jednako u 
svim dijelovima Istre, primjerice u Fa-
žani gotovo da nema više govornika, 
no sve su zajednice Talijana zajednič-
kim radom, trudom i sinergijom uspje-
le predstaviti važan dio ove tradicije, a 
pokazano je i kako se razmjenom ideja 
kreiraju zanimljivi sadržaji.

Umjetnički ravnatelj

Vrlo je važna i uloga novinara Valme-
ra Cusme kao umjetničkog ravnate-
lja glazbenog dijela festivala, koji se 
predstavio i kao tekstopisac, ali i kao 
pjevač, te kao promotor, spajajući ra-
zne glazbenike, pjevače, sve za oču-
vanje tog važnog dijela nematerijalne 
kulturne baštine, te za spoj glazbene 
komponente i one dijalektalne.

Pjesmu “La luna palida” interpretirala je 
Irena Giorgi, a riječ je o skladbi nastaloj 
u suradnji Valmera Cusme i Maura Gio-
rgija, koju je sam Cusma definirao me-
lodičnom i sentimentalnom. Tu je bila i 
skladba “Uparagigiula” čiji je autor Ri-
ccardo Bosazzi, uz ritam sambe, a autor 
je to definirao poput rovinjskog bluesa. 
Ritam rapa ima skladba “La fiera de Di-
gnan” u izvedbi Daniele Moscarde, a 
koja je posvećena vodnjanskom sajmu 
koji se održava prve subote u mjesecu. 

Sergio Preden Gato predstavio je djelo 
“Mai”, čiji tekst i glazbu potpisuje Pie-
ro Soffici, a njegova se stota godišnjica 
rođenja obilježava ove godine.

Tu je i skladba “Zemo nanti” glazbene 
skupine Spaker (Valmer Cusma, Valter 
Roša, Edna Strenja Jurcan i Milena Ra-
mović), što je u biti mješavina hip-ho-
pa i r’n’b s temama o životu iz prošlosti 
i onome današnjem.

Mlada znanstvenica Isabella Matticchio 
i Luca Melchior održali su predavanje 
o “zdravstvenom stanju” istriotskog, a 
Luca Melchior komparativno predava-
nje o furlanskom narječju i o njegovom 
očuvanju, pokazavši tako primjere do-
bre prakse o očuvanju takvih govora. 
Naime, svakodnevno sve više “malih” 
govora, ili kako ih nazivaju neki lingvi-
sti, jezika, nestaju, zbog sveopće glo-
balizacije, a sve manje mladih i djece se 

služe tim dijalektima. Neke 
riječi nestaju jer se više ne 
koriste, posebice one veza-
ne uz poljoprivredne radove 
i neke dijelove alata koji su se 
koristili desetljećima unazad.

Predstavljen je i pretisak 
vodnjanske gramatike “Al 
favela’”  Pompee Fabbro, a 
na programu TV Nove pri-
kazan je film na istriotskom 
“Rimi-tour”.

Nagradu za video-uradak koji promiče 
istriotsko narječje dobio je trojac u sa-
stavu Livio Mottica iz Bala, Veljko Pa-
ćelat iz Pazina i Gracijela Putina iz Kan-
fanara, a naslovljen je ‘’Jedan recept 
iz Bala’’. Ovaj uradak prikazuje simbi-
ozu baljanske realnosti, od istriotskog 
tipičnog za Bale, do lokalne tradicije, 
kuhinje, recepata, ljudi.

Izvor: Glas Istre  

(Vanesa Begić)



X FESTIVAL DEL’ISTRIOTO - UN RICCO PROGRAMMA DA SCOPRIRE

Istrioto. Il dialetto che unisce
La decima edizione della manifestazi-
one dedicata all’antico idioma, orga-
nizzata dalla CI di Sissano, si articolerà 
tra il 29 settembre e il 1.mo ottobre 
2022. I sodalizi inclusi nel progetto 
continuano a mantenere in vita la 
propria antica e inconfondibile tradi-
zione linguistico-culturale.

Sisan, Ruveigno, Vale, Dignan, Gali-
san e Fasana a forze riunite per salva-
re un patrimonio dall’inestimabile va-
lore immateriale: l’idioma istrioto che 
dal 29 settembre al 1.mo ottobre, tro-
verà celebrazione dal vivo nell’ambi-
to del tradizionale Festival, ossia ker-
messe culturale con cui la Comunità 
degli Italiani di Sissano da capofila, 
continua da dieci anni consecutivi a 
collocare sul piedistallo l’amata e pi-
ttoresca parlata locale. Parlata condi-
visa e fortemente accudita assieme 
tra Comunità degli Italiani di altrettan-
ti territori che ancora ci tengono a 
mantenere in vita la propria antica 
e inconfondibile tradizione linguisti-
co-culturale, ora più che mai dopo 
due anni di lockdown sanitario e di 
manifestazioni sopravvissute in remo-
to. L’evento è stato annunciato con 
sommo orgoglio e soddisfazione ieri 
in conferenza stampa, alla CI sissane-
se, da un nutrito gruppo di promotori 
e coordinatori del progetto, nonché 
rappresentanti delle CI coinvolte. 
Presenti Paolo Demarin, presidente 
della CI di Sissano e dell’Assemblea 
dell’Unione Italiana, Claudio Grbac 
da coordinatore della CI sissanese, 
Matteo Tromba, vicepresidente della 
CI di Rovigno, Maurizio Piccinelli, 
presidente e Fabiana Lajić attivista 
della CI di Dignano, Piero Demori e 
Debora Moscarda presidente della 
Giunta Esecutiva rispettivamente pre-
sidente della CI di Gallesano, Fabrizio 
Fioretti, presidente della CI di Valle, 
nonché il dott. Alberto Giudici che si 
è detto onorato di poter offrire un ex-
cursus storico-linguistico sull’istrioto.

Giovedì 
l’inaugurazione

Il ricchissimo programma del X Festi-
val dell’Istrioto - Il dialetto che ci unis-
ce - che farà sbarcare a Sissano nien-
te meno che 150 partecipanti (anche 
senza contare gli scolari), comincerà, il 
29 settembre o per meglio dire in istri-
oto, zioba 29 setenbre, alle 9.30 all’in-
segna de “Na ciacolada nsembro”, 
incontro linguistico degli allievi della 
SEI “Galileo Galilei” di Umago con 
parlanti l’istrioto. Lo stesso giorno alle 
18 è prevista l’inaugurazione solenne 
del cartellone pubblicitario dedicato 
alla promozione e valorizzazione del 
dialetto Istrioto - “Vemo pjaser che se 
vegnudi catane”, che verrà collocato 
quale benvenuto ufficiale all’entrata 
del paese. Alle 19.30, ci sarà la pre-
sentazione del libro “Tra∫umanade 
intra li rúe” di Roberta Dubac con la 
partecipazione del Coro misto della 
CI di Sissano. Ad Alberto Giudici sarà 
quindi affidata la lezione in merito alla 
“Storia ed evoluzione dell’Istrioto”, 
per poi concedere spazio all’inaugu-
razione della mostra “Tremoli, buco-
le, cotoli, siai, cro∫ati…- como li vedo 
i fioi”.

Venerdì la giornata 
centrale

Quella di venerdì, vale a dire venere, 
30 settembre ovvero setenbre 2022, 
sarà la giornata centrale, che dalle 9 
alle 13 prevede il ritorno del tradizi-
onale laboratorio linguistico per gli 
alunni delle Scuole elementari, all’in-
terno del quale sarà inserito il gio-
co di memoria in istrioto “Chi serca, 
cata…”. Un’altra novità sarà costitu-
ita dalla presentazione del manuale 
di enigmistica in Istrioto per bambini 
“∫ughèmo cu li paruòle”. Alle 19.30 
“‘Na cantada nsembro” ovvero brani 
musicali inediti in istrioto proposti dal 
coro misto della CI di Sissano per poi 
arrivare al momento clou, quello della 
premiazione del Concorso letterario 
e video, cui seguirà l’intrattenimento 
musicale de “El Gato e le Volpi”. La 
terza e ultima, ma non meno significa-
tiva, giornata di sabato, 1.mo ottobre 
ovvero Sabo, 1 otobre 2022, si annun-
cia quanto mai spettacolare e autenti-
ca grazie alla sfilata dei gruppi folclo-
ristici di Dignano, Gallesano, Rovigno, 
Sissano e Valle con la partecipazione 
della Banda d’ottoni di Rovigno, pro-
grammata alle 18 seguita subito dopo 
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della filodrammatica delle CI di Di-
gnano, Gallesano, Rovigno, Sissano e 
Valle “Esi o no esi a la nostra”. Dopo 
l’esibizione di cotanto patrimonio folc-
loristico-culturale sarà la volta del gru-
ppo dei Midi cantanti della CI “Pino 
Budicin” di Rovigno, fino a proporre 
contenuti linguistici da tramandare 
ai giovanissimi con la presentazione 
del primo cartone animato in dialetto 
istrioto “Il mondo di Bibi”. Un’offerta 
tutta speciale, realizzata in collabora-
zione con il progetto DERSII e il Friuli 
Venezia Giulia.

Musica e gastronomia

La serata conclusiva della rassegna 
prevede ancora intrattenimento mu-
sicale de “El Gato e le Volpi”, il tutto 
insaporito dall’offerta gastronomica 
tradizionale e presentazione delle ri-
cette in Istrioto, in collaborazione con 
gli allievi della Scuola alberghiera di 
Pola. Un grazie speciale è andato a 
tutti coloro che hanno sempre soste-

nuto il Festival: le Comunità, l’Unione 
Italiana, il Ministero italiano degli Affa-
ri Esteri, la Regione Friuli Venezia Giu-
lia, l’Università popolare di Trieste, la 
Regione istriana con l’Assessorato per 
la cultura e l’Assessorato per la CNI e 
altre etnie e l’Ufficio governativo per i 
diritti minoritari.

Fonte: La Voce del popolo  

(Arletta Fonio Grubiša)

SRU Marlera - Ližnjan 
ostvarila odlične 
rezultate u prvenstvu 
Republike Hrvatske
U Novalji je od 23. do 25.6. održano 
31. Pojedinačno prvenstvo Republike 
Hrvatske u podvodnom ribolovu. U 
konkurenciji 22. natjecatelja, naši su 
ribolovci ostvarili fantastičan rezultat. 
Sandi Imbrišić (uz pomoć barkajola 
Ivana Košute) državni je prvak, a San-
di Peruško (barkajol Aleksandar Pršo) 
osvojio je treće mjesto.

Natjecanje se odvijalo u dva dana. Pr-
vog dana lovilo se u zoni oko otočića 
Škrde i Mauna, a drugi dan uz sam Pag, 
od Novalje do Tovarnela. Zone su bile 
zahtjevne, te su za dobar rezultat bile 
potrebne naporne pripreme i zaroni 
na preko 30, pa i 40 metara dubine. 
Nakon povratka, jučer je našim šampi-
onima organiziran doček ispred klup-
skih prostorija, a dočeku se pridružio i 
općinski načelnik Marko Ravnić.



U subotu, 9. srpnja 2022., u Ližnjanu 
u uvali Kuje održana je Ribarska noć 
- fešta posvećena moru i ribarima 
uz bogat sportsko-zabavan-edukati-
van-gastro-glazbeni program u kojem 
se slavi sve ono dobro što nam dolazi 
iz plavih morskih dubina

Jedriličarska regata 
Ližnjanka
Početak programa započeo je rega-
tom Ližnjanka koju je organizirao Je-
driličarski klub Delfin. Posade 35 pri-
javljenih brodova iskoristile su dobre 
vjetrove uvale Kuje kako bi što prije 
stigli na cilj i osvojili bodove za Argo-
naut kup.

Radionice “Morski 
svijet izbliza” i izložba 
dječjih radova 
Priliku za upoznavanje morskog svijeta 
iz neposredne blizine pružila je radi-
onica biologa Nevena Iveše s mnoš-
tvom edukativnog sadržaja za male i 
velike. Na zabavan i interaktivan način 
Neven Iveša predstavio je ribe, rako-
ve, zvjezdače i ostale morske životinje 
koje žive u ližnjanskom akvatoriju te 
objasnio njihovu važnost za ekosustav. 

FILM POD ZVIJEZDAMA

KINO HIST(O)RI
Turistička zajednica Općine Ližnjan na 
arheološkom lokalitetu Nezakcij orga-
nizirala je  program Kino Hist(o)ri od 
12. do 14. kolovoza 2022. kada su se 
prikazivati filmovi i priče iz prošlosti 
obasjani zvijezdama.

Ulaz je bio otvoren u 20 sati uz doček 
Histra, gdje su se posjetitelji mogli 
upoznati sa životom Histra kroz razne 
aspekte. Za gledatelje je bilo pripre-
mljeno stotinjak stolica, ali slobodno 
su se mogle donijeti i svoje sklopive 
stolice, šugamani, prijenosni frižideri s 
pićem, grickalice te tako uživati u film-
skim naslovim.

U petak, 12. kolovoza na programu 
je bio filmski klasik „Casablanca“. U 
subotu akcijsko-avanturistički spektakl 
“Uncharted”, inspiriran hvaljenom se-
rijom videoigara, a zadnji dan prikazan 
je Disneyev animirani film “Encanto” 
i osebujni, magični svijet obitelj Ma-
drigal.

Sve projekcije upotpunjene su zani-
mljivim i nadahnutim pričama koje je u 
mističnoj atmosferi Nezakcija o Histri-
ma ispričala mag. glume i lutkarstva 
dramska glumica, redateljica i vrsna 
interpretatorica baštine Puljanka Petra 
B. Blašković.

Istra mix - sajam 
tradicijskih proizvoda
Svakog ponedjeljka, od 11. srpnja do 
29. kolovoza 2022., od 9:00 do 12:00 
sati na zelenoj površini ispred zgrade 
Turističke zajednice Općine Ližnjan 
održavao se „Istra mix“ - sajam tipičnih 
istarskih proizvoda i suvenira. Lokalni 
proizvođači imali su priliku predstaviti 
svoje proizvode i suvenire.

Posjetitelji su mogli uživati u tradici-
onalnim istarskim domaćim proizvo-
dima - rakiji, vinu, medu, fritulama, 
palačinkama, proizvodima od smo-
kava kao i unikatnim suvenirima, su-
venirima od maslinovog drveta, od 
škrilja, itd. 

Ribarska noć i Brodet kup
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Kreativne ručice više od 80 malih Šiša-
naca i Ližnjanaca iz Dječjeg vrtića „Bu-
bamara“ morsko plavetnilo inspiriralo 
je pak za mnoge zajedničke i pojedi-
načne radove. Oni su se mogli razgle-
dati na izložbi prepunoj boja i dječje 
ljubavi prema moru.

Brodet kup Ližnjan 
Ribarska noć nezamisliva je bez ribljih 
specijaliteta, a u Ližnjanu titulu naj-
važnijeg zauzima brodet kojem je po-
svećen kup odnosno natjecanje ekipa 
u spravljanju najukusnijeg brodeta! 
Natjecatelji su bili raspoređeni u 16 
prijavljenih ekipa i krenuli u poduhvat 
kojim su po 12,5 kg svježe ribe (raža, 
kadel, grdobina, sipa, kanoče) pretvo-
rili u rapsodiju okusa i mirisa. 

Ribarska tradicija iz 
susjedstva
Kako bi prisjećanje na brojne ribare 
koji su za život stoljećima zarađivali ri-
barenjem bilo što potpunije, u goste 
su domaćinima Ližnjancima došli bar-
kom i ribari iz obližnje Fažane u orga-
nizaciji TZ Općine Fažana. Posjetitelji 
su tako imali priliku izbliza vidjeti kako 

se pune igle za ribarske mreže, ali i 
upoznati način na koji se one krpaju. 
Demonstrirali su i tradicijski način so-
ljenja srdela.

Ližnjanska Ribarska noć ispunila je sva 
očekivanja, a kasnije za zabavu bili 
su zaduženi i klapa Rišpet, bandovi 
Funbox i Redicoll te DJ.

Mjesne fešte u 
naseljima naše Općine
Ljetne mjesne fešte u organizaciji Turi-
stičke Općine Ližnjan ostavile su pozi-
tivne dojmove u svim naseljima.

Muntićka noć održana je 16. srpnja na 
placi u Muntiću uz kreativan program 
- trku s vrećama, trku s karijolama, trku 
sa štiklama, a za veselu atmosferu bio 
je zadužen Duo insieme.

Ližnjanska noć održana je 30. srpnja 
uz bogatu ponudu jela i pića, a za do-
bru zabavu bili su zaduženi Koktelsi i 
Jole.

U ponedjeljak, 15. kolovoza 2022.,  u 
Valturi i Šišanu tradicionalno se održa-
vala Svetica - manifestacija povodom 
blagdana Velike Gospe.

Uz bogatu ugostiteljsku ponudu jela i 
pića, posjetitelji su se zabavili uz Kok-
telse u Valturi i Night Express u Šišanu. 

 

Veliko hvala svim vatrogasci-

ma Javne vatrogasne postrojbe 

Pula i Dobrovoljnom vatroga-

snom društvu Općine Ližnjan i 

svim ostalim dobrovoljnim va-

trogasnim društvima Istarske Žu-

panije, zračnim snagama i svim 

službama i mještanima koji su 

doprinijeli u akciji gašenja poža-

ra na području Valture i Muntića.

Hvala vam od 

Ribarska noć i Brodet kup
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